LE PRESENT DE L'INDICATIF



LE VERBE AVOIR AU PRESENT DE L'INDICATIF

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé.

e J'ai soif — Tu as soif.

e J’ai un beau vélo - Elle ............. un beau vélo.
e J'ai envie de rire — Nous ............ envie de rire.
e J'ai mal au nez — Vous ....cevvueee. mal au nez.

e J’ai une soeur - || E une soeur.

e J’ai un ordinateur — On.......... un ordinateur.

e J'ai de la chance — Tu .ooveeenn. de la chance.

2) Relie ce qui va ensemble.

nous e e avez Le vélo e e ont des poils.
i’ e e as Les lapins e e avez un cousin en Afrique.
tu o e a Tu e e A un pneu creveé.
elle o e avons Vous e e avons le droit de danser.
vous e e ont J e e as une belle chambre.
ils e e ai Nous e e ai une crampe au pied droit.

3) Compleéte les phrases avec les formes du verbe avoir.

*VOUS cevvviiiiiiieiiennnn, toujours de bonnes idées.

* Dans la jungle, les animaux ........cocevviunennn de grandes ressources alimentaires.
* Tous les lundis, j" oovevviiiiiiiinnnns entrainement avec mon club de foot.

*NOUS ovvvveiiiieee e quelques amis qui vivent aux Etats-Unis.

*Est-cequetu ....oovvvvineiinnnnns pris tes médicaments ?

* Le dauphin .....cooviiiiiinnnnns besoin de respirer hors de I'eau.



LE VERBE AVOIR AU PRESENT DE L'INDICATIF
CORRECTION

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé.

e J'ai soif — Tu as soif.

e J’'ai un beau vélo - Elle a un beau vélo.

e J'ai envie de rire — Nous avons envie de rire.
e J’ai mal au nez — Vous avez mal au nez.

e J'ai une soeur — Ils ont une soeur.

e J'ai un ordinateur — On a un ordinateur.

e J'ai de la chance - Tu as de la chance.

2) Relie ce qui va ensemble.

nous avez Le vélo ont des poils.
i’ as Les lapins avez un cousin en Afrique.
tu a Tu a un pneu creve.
elle avons Vous avons le droit de danser.
vous ont J as une belle chambre.
ils ai Nous ai une crampe au pied droit.

3) Compleéte les phrases avec les formes du verbe avoir.

* Vous avez toujours de bonnes idées.

* Dans la jungle, les animaux ont de grandes ressources alimentaires.
* Tous les lundis, j'ai entrainement avec mon club de foot.

* Nous avons quelques amis qui vivent aux Etats-Unis.

* Est-ce que tu as pris tes médicaments ?

* Le dauphin a besoin de respirer hors de l'eau.



LE VERBE AVOIR AU PRESENT DE L'INDICATIF

1) Relie ce qui va ensemble et écris tes réponses a coté.

elle elle a
ON o\ ————————————
e”es ai ..........................................................................
|| QS
J" @ e
tu ° ° AVONS e
nous e O AVEZ e
vous ° ° ONL
ils O ittt e

............... ai ON tovvvviineennns N - 1 o] o 1
o as S vvviiinean,
............... ont VOUS .ovvvinnnennns T
NOUS .oovvvveeeenn. | | a | | avez

3) Récris chaque phrase.

. Le volcan a détruit une région entiére.

N = T ] L= 1= SRS :
. Tu as un cours de violoncelle chaque vendredi.

VL o T U T PP .

. Nous avons un nouveau chien qui s’appelle Tom.

. Les ordinateurs ont une vitesse de calcul impressionnante.

e IR(o ) (e [T a =116 | TSR .



LE VERBE AVOIR AU PRESENT DE L'INDICATIF

CORRECTION

1) Relie ce qui va ensemble et écris tes réponses a coté.

elle

tu
nous
vous

ils

ai

as

avons
avez

ont

elle a

ona

elles ont
ila

j'ai

tu as

nous avons
vous avez

ils ont

2) Compléte avec un pronom ou une forme verbale du verbe avoir.

=7

j’ ai

tu as

ils, elles ont

nous avons

3) Récris chaque phrase.

. Le volcan a détruit une région entiére.

on a nous avons
tu as ils ont
Vous avez i’ ai
il, elle, on a vous avez

= Les volcans ont détruit une région entiere.

. Tu as un cours de violoncelle chaque vendredi.

= Vous avez un cours de violoncelle chaque vendredi.

. Nous avons un nouveau chien qui s’appelle Tom.

= J'ai un nouveau chien qui s’appelle Tom.

. Les ordinateurs ont une vitesse de calcul impressionnante.

= L'ordinateur a une vitesse de calcul impressionnante.



LE VERBE ETRE AU PRESENT DE L'INDICATIF

Quies-tw ? demoanda Uenfant.
Je suis le mowrchand de sable...
tt vous, qui étes-vous ?

Nows somumes ses omis;
lav Nuwit, le Sommeil et le Réve...

Les mots soulignés sont des formes du verbe ETRE.

VERBE ETRE AU SINGULIER
je suis
tu es

il, elle, on est

VERBE ETRE AU PLURIEL
nous sommes
vous étes
ils, elles sont

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé

(Regarde le tableau au-dessus).

e Je suis malade. = Tu .........ceeni malade.

e Je suis content. — Elle ............eil contente.
e Je suis assis. — Nous .......cceevnnnn assis

e Je suis venu. — Vous ....ovvvvivnnnnnn venus

e Jesuisgrand. » Ils........ccovenn grands

e Je suis la. — (0] o [ .

e Je suisconnu. = NOUS .....cvvvvvvinnnnn connus.

2) Relie ce qui va ensemble.

nous e e es Notre voiture
je ¢ o sont Les dents
tu e e sommes Tu
elle o o étes L'émail
VOus e e sSUis Vous
ils o e est Les avions

e o estla partie la plus dure.
e o n’est pas en panne.

e o sont préts a décoller.

e e sontvivantes.

e e gesenavance.

e o n’étes jamais absents.




LE VERBE ETRE AU PRESENT DE L'INDICATIF

CORRECTION

Quies-tw ? demoanda Uenfont.
e suis le mowchond de sable...
tt vous, quiv étes-vouy ?

Nouws somumes ses amis;
law Nuwit, le Sommeil et le Réve...

Les mots soulignés sont des formes du verbe ETRE.

VERBE ETRE AU SINGULIER
je suis
tu es

il, elle, on est

VERBE ETRE AU PLURIEL
nous sommes
vous étes
ils, elles sont

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé

(Regarde le tableau au-dessus).

¢ Je suis malade. - Tu es malade.

¢ Je suis content. — Elle est contente.

e Je suis assis. — Nous sommes assis.
e Je suis venu. — Vous étes venus.

e Je suis grand. » Ils sont grands.

e Je suis la. » On est la.

e Je suis connu. — Nous sommes connus.

2) Relie ce qui va ensemble.

nous es Notre voiture
je sont Les dents
tu sommes Tu
elle étes L’émail
vous suis Vous
ils est Les avions

est la partie la plus dure.

n‘est pas en panne.
sont préts a décoller.
sont vivantes.

es en avance.

n'étes jamais absents.




LE VERBE ETRE AU PRESENT DE L'INDICATIF

1) Relie ce qui va ensemble et écris tes réponses a coté.

nous nous sommes
ON ® N\
elles €S | e,
il SONt | s
je SOIMIME@S | e
tu Btes |
elle SUIS | s
VOous ESt | e
ils e,

2) Compléte avec un pronom ou une forme du verbe étre.

............... est (o] o IUUTRUNRTI errreeeeaae. SOMMeES
L6 [ suis S v,
............... étes VOUS vvvviinnnnnnns J& i,
NOUS voovvvvneennes | i, sont| | es
3) Complete les phrases avec les formes du verbe étre.
Vo ] U en retard.
*Internet ..o un bon moyen de communiquer rapidement.
* Tous les dimanches, je .....ccoovivviiiiiiiinennnne, obligée de faire mes devoirs.
Gl |\ [0 18 1 S en correspondance avec une classe de la Marti-
nique.
*Est-cequUe tU vvviiiiiiiiiiii e bien s(r de savoir la table du 4 ?

*Lesenfants ...o.ooevviiiiiiiiniieen ravis que Noél arrive.



LE VERBE ETRE AU PRESENT DE L'INDICATIF
CORRECTION

1) Relie ce qui va ensemble et écris tes réponses a coté.

nous
on
elles
il

je

tu
elle
vous

ils

es

sont
sommes
étes

suis

est

nous sommes
on est

elles sont

il est

je suis

tu es

elle est

vous

2) Compléte avec un pronom ou une forme du verbe étre.

il, elle, on est

tu es

vous étes

nous sommes

on est

nous sommes

je suis

ils sont

vous étes

je suis

ils, elles sont

tu es

3) Complete les phrases avec les formes du verbe étre.

* Vous étes en retard.

* Internet est un bon moyen de communiquer rapidement.

* Tous les dimanches, je suis obligée de faire mes devoirs.

* Nous sommes en correspondance avec une classe de la Martinique.

* Est-ce que tu es bien s(ir de savoir la table du 4 ?

* Les enfants sont ravis que Noél arrive.



LE PRESENT DE L'INDICATIF
Les verbes étre et avoir

1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au présent de I'indicatif.

avoir étre

je ou j’

tu

il, elle, on

nous

vous

ils,elles

2) Conjugue les verbes entre parenthéses au présent de I'indicatif.

* Le livre que tu lis (Etre) ....ooovvvvvvvvieeeenniinn, intéressant.

* Cette année, NoOUS (AVOIr) ...ooviiiiiiiiiiniiieeannen. un nouvel entraineur de basket.

* Les affaires de sa chambre ne (étre) ...l pas bien rangées.

* Que fais-tu quand tu (avoir) ........cocoiiiiieeeeeiin un probleme en mathématique ?
* Cher monsieur, vous (tre) ........ooovvviiiiiinnnaanns le premier client de la journée.

3) Conjugue cette expression au présent de I'indicatif avec les sujets proposés.

avoir un gage et étre furieux.

LS BN AN S oot

4) Mots croisés au présent de I'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels

sujets).

1 ! avoir, 3éme P.P. 30

2 | étre, 2éme P.P. 14 24

3 | étre, 2eme P.S. 4 -

4 - étre, léere P.P.

5 - étre, 3éme P.P. 5-

6 - avoir, 2éme P.S. 6 -




LE PRESENT DE L’INDICATIF

Les verbes étre et avoir

CORRECTION

1) Remplis |le tableau suivant en conjuguant les verbes au présent de l'indicatif.

avoir étre
je ou j’ Al SUIS
tu AS ES
il, elle, on A EST
nous AVONS SOMMES
vous AVEZ ETES
ils,elles ONT SONT

2) Conjugue les verbes entre parenthéses au présent de I'indicatif.

* Le livre que tu lis est intéressant.

* Cette année, nous avons un nouvel entraineur de basket.
* Les affaires de sa chambre ne sont pas bien rangées.

* Que fais-tu quand tu as un probléme en mathématique ?

* Cher monsieur, vous étes le premier client de la journée.

3) Conjugue cette expression au présent de I'indicatif avec les sujets proposés.

avoir un gage et étre furieux.

J’ ai un gage et je suis furieux.

Les enfants ont un gage et ils sont furieux.

4) Mots croisés au présent de I'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels

sujets).

11 avoir, 3éme P.P.
3!

2 | étre, 2éme P.P.
1! 21 E

3 1 étre, 2éme P.S.
4-> S @) M M E S

4 - étre, 1lére P.P.

5 - étre, 3eme P.P. 55 | s o N T E

6 - avoir, 2éme P.S. 6->1 A | s




LE PRESENT DE L'INDICATIF
1ER GROUPE

Il y a dans un jardin, au milieu des lys odorants et des rosiers grimpants, une
petite maison tapissée de paquerettes ou vit un papillon du nom de Gédéon.
Gédéon aime la compagnie des fleurs. Chague matin, il s'envole pour voir ses
amies. Chez la premiére, il fait un brin de toilette, avec la seconde, il prend le thé.
et sur la troisieme, il se balance. Et ainsi de suite...

Puis, quand le soleil se couche, que les fleurs se referment, Gédéon rentre chez
lui. Il se glisse délicatement, pour ne pas froisser ses ailes, sous une petite couette
garnie de pétales de roses, et, tres vite, s'y endort jusqu'au lendemain et réve de
sa bonne journée.

1) Ecris l'infinitif des verbes soulignés.

aime s'‘envole ..,
se balance .., se couche ...,
se referment ..., rentre .,

se glisse e, FEVE e

2) Ecris les pronoms personnels devant les verbes suivants.

........... grimpons cerennen... dansent ceveeeea...@CCroche
........... donnez erenneen.. Circules N « [AV/] o 1=V
........... secoue eveane.... @pporte N ol g (=1
........... remuent N oo]{[o] oI5 I (o] U1

3) Ecris les verbes au présent de l'indicatif a la personne demandée.

coller je |— arriver tu |—
aimer |elles|— écouter | elle |-
saler tu |— dessiner |nous|—
nager |vous|— terminer | ils |—

4) iris les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif.

* Il (chercher) ovvvvviiiiiiiieen ses outils partout.
* Elles (@dorer) covvvviiiiiiiiiiiiiennenn, le thé.
* Nous (regarder) ...covvvevvireinneerieernnennn. la télévision.

* TU (Préparer) .ovveeveeeeeieiieinennnns. un bon repas.



LE PRESENT DE L'INDICATIF
1ER GROUPE
CORRECTION

1) Ecris l'infinitif des verbes soulignés.

aime AIMER s’envole S’ENVOLER

se balance SE BALANCER se couche SE COUCHER
se referment SE REFERMER rentre RENTRER

se glisse SE GLISSER réve REVER

Ve

2) Ecris les pronoms personnels devant les verbes suivants.

NOUS grimpons ILS ou ELLES dansent JE ou IL,ELLE,ON accroche
VOUS donnez TU circules VOUS devinez

JE ou IL,ELLE,ON secoue JE ou IL,ELLE,ON apporte TU cries

ILS ou ELLES remuent NOUS collons TU joues

3) Ecris les verbes au présent de l'indicatif a la personne demandée.

coller je |— COLLE arriver tu | ARRIVES
aimer |elles|» AIMENT écouter | elle |- ECOUTE
saler tu | SALES dessiner |nous|— DESSINONS
nager |vous|— NAGEZ terminer | ils | TERMINENT

4) Ecris les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif.

* Il cherche ses outils partout.
* Elles adorent le thé.
* Nous regardons la télévision.

* Tu prépares un bon repas.



LE PRESENT DE L'INDICATIF
1ER GROUPE

1) Observe chaque illustration et écris une phrase qui lui correspond. Elle

doit étre au présent de l'indicatif et tu dois utiliser un verbe du 1ler groupe.

2) Récris ce texte en le titre au pluriel.

Le koala
Le koala ne sait pas se passer de I'eucalyptus. Il mange ses feuilles, habite dans ses
branchages.
Le koala est protégé, il vit dans des réserves. De plus, il est menacé par une
maladie grave.
Le koala est fait pour vivre dans les arbres. Pour grimper, il plante ses griffes dans
I'écorce, puis hisse ses pattes arriere. Pour éviter les chutes, il a, sous les pattes,
des pelotes anti-dérapantes.

Les koalas



LE PRESENT DE L'INDICATIF
1ER GROUPE
CORRECTION
1) Observe chaque illustration et écris une phrase qui lui correspond. Elle
doit étre au présent de l'indicatif et tu dois utiliser un verbe du 1ler groupe.

Le pompier arrose Le mécanicien ré-

les flammes. pare la voiture.

Le cuisinier pré- La vache saute par-

pare le repas. dessus la barriére.

2) Récris ce texte en le titre au pluriel.

Le koala

Le koala ne sait pas se passer de I'eucalyptus. Il mange ses feuilles, habite dans ses
branchages.

Le koala est protégé, il vit dans des réserves. De plus, il est menacé par une
maladie grave.

Le koala est fait pour vivre dans les arbres. Pour grimper, il plante ses griffes dans
I'écorce, puis hisse ses pattes arriere. Pour éviter les chutes, il a, sous les pattes,
des pelotes anti-dérapantes.

Les koalas
En rouge, les mots qui changent.

Les koalas ne savent pas se passer de l'eucalyptus. Ils mangent ses feuilles,
habitent dans ses branchages.

Les koalas sont protégés, ils vivent dans des réserves. De plus, ils sont
menacés par une maladie grave.

Les koalas sont faits pour vivre dans les arbres. Pour grimper, ils plantent leurs
griffes dans I'écorce, puis hissent leurs pattes arriere. Pour éviter les chutes, ils
ont, sous les pattes, des pelotes anti-dérapantes.



LE PRESENT DE L'INDICATIF
1ER GROUPE

1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au présent de

I'indicatif.

INFINITIF JE ou J’ NOUS ILS

AIDER

JOUER

NAGER

PAYER

COLLER
2) Entoure les verbes conjugués au présent de l'indicatif.
nous avons parlé j'allais nous déciderons ils osent vous avez ralé
elles collent vous fabriquez tu danses je dessinerai elle dévore
nous essayions elle nageait Vous aimez tu commengas nous bavardons
tu pensais il dine il chante nous posons ils jardinaient

3) Conjuque les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif.

* Un vent violent (souffler) ...covoviiiiiiiiiiic sur I'océan.

* Les pompiers (ESSAYEI) vuvvvvivirerrirerinieesrineernnneesannes d’éteindre I'incendie.

* Est-ce que tu (AiMer) oo e les feux d’artifice ?

* Tous les matins, NOUS (MANGEN) .iiiuiiiiiiiiiiii i des céréales.
* Les soldats (FameENEr) .uvvviieei i i i v raeeaas un prisonnier.

4) Mots croisés au présent de l'indicatif (ne mets pas les pronoms
personnels).

1l ramer, nous 14 24 3

4 -

2 |l aimer, elles

3 ! amener, tu
5-

4 - réparer, il

5 - manger, il

6 - sauter, vous 6 -~




LE PRESENT DE L'INDICATIF

1ER GROUPE

CORRECTION
1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au présent de
I'indicatif.

INFINITIF JEoul NOUS ILS
AIDER AIDE AIDONS AIDENT
JOUER JOUE JOUONS JOUENT
NAGER NAGE NAGEONS NAGENT

PAIENT ou
PAYER PAIE ou PAYE PAYONS PAYENT
COLLER COLLE COLLONS COLLENT

2) Entoure les verbes conjugués au présent de l'indicatif.

nous avons parlé j'allais ils osent

elles collent
nous essayions

tu pensais

vous fabriquez tu danses

elle nageait

il dine

nous déciderons

vous aimez

il chante

je dessinerai

nous posons

vous avez ralé
elle dévore
tu commengas nous bavardons

ils jardinaient

3) Conjuque les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif.

* Un vent violent souffle sur I'océan.

* Les pompiers essayent d’éteindre l'incendie.

* Est-ce que tu aimes les feux d’artifice ?
* Tous les matins, nous mangeons des céréales.
* Les soldats rameénent un prisonnier.

4) Mots croisés au présent de l'indicatif (ne mets pas les pronoms

personnels).
1l ramer, nous
2 |l aimer, elles
3 ! amener, tu
4 - réparer, il

5 - manger, il

6 - sauter, vous

11 21 31
4->( R P A E A
A I M
M 5> M N G E
o E N
N N E
6->| S ) T Z S




LE PRESENT DE L'INDICATIF
1ER GROUPE

1) Conjugue ces verbes au présent de l'indicatif.

lancer gommer réver allonger

jeouj’

tu

il, elle, on

nous

vous

ils,elles

2) Conjuque cette expression au présent de l'indicatif avec les sujets

proposes.
voyager toute la nuit et arriver en Espagne.

3) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parenthéses.

Notre voiture tombe souvent en panne. (Les camions)




1) Conjugue ces verbes au présent de l'indicatif.

LE PRESENT DE L'INDICATIF

1ER GROUPE
CORRECTION

lancer gommer réver allonger
jeouj’ LANCE GOMME REVE ALLONGE
tu LANCES GOMMES REVES ALLONGES
il, elle, on LANCE GOMME REVE ALLONGE
nous LANGCONS GOMMONS REVONS ALLONGEONS
vous LANCEZ GOMMEZ REVEZ ALLONGEZ
ils,elles LANCENT GOMMENT REVENT ALLONGENT

2) Conjugue cette expression au présent de l'indicatif avec les sujets

proposés.

Je voyage toute la nuit et (j’) arrive en Espagne.
Nous voyageons toute la nuit et (hous) arrivons en Espagne.

voyager toute la nuit et arriver en Espagne.

Les enfants voyagent toute la nuit et (ils) arrivent en Espagne.

Ton ami et toi voyagez toute la nuit et (vous) arrivez en Espagne.

3) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parenthéses.

Notre voiture tombe souvent en panne. (Les camions)

Les camions tombent souvent en panne.

On mange bien a la cantine. (Nous)
Nous mangeons bien a la cantine.

Les clients payent leur facture. (Sam)
Sam paye sa facture.

Elle aime les glaces a la vanille. (Vous)
Vous aimez les glaces a la vanille.

Son vélo colte tres cher. (Ses rollers)

Ses rollers coutent tres cher.




LE PRESENT DE L'INDICATIF
1ER GROUPE

Verbe PLACER au présent

1) Relie chaque pronom avec la forme verbale qui correspond puis écris-les

sur les pointillés.

tu o L o] 1= Yol o 1= I
elles o 0 PlACE s
nous e 0 PlACES i e

je e o PlACENt s
vous e 0 PlACEZ i s

il e 0 PlACE e

2) Compléte les phrases avec le verbe PLACER au présent de l'indicatif.

* Les Mmaitres ...oovvvvvievnvinennnnn. leurs éleves dans la classe.

T [ T mes invités pour le repas de Noél.

* Ce SOIM, ON vivvviiirrnnnnneeeeeess une nouvelle cheminée dans le salon.
N N toujours mal tes doigts sur la fl(te.

* Tous les mois, NOUS .........c...ee. nos économies a la banque.
*VOUS v ce miroir au-dessus du lavabo ?

Verbe CHANGER au présent

1) Relie chaque pronom avec la forme verbale qui correspond puis écris-les
sur les pointillés.

tu o o Changent |
elles o o Changes i e
nous e o Change oo s
je e @ ChangEONS | i e
vous e o Change i s
il e o Changez | s

2) Compléte les phrases avec le verbe CHANGER au présent de l'indicatif.

*Est-cequetu ...ooviiiiiiiiiinnnn. tes cartes Pokémon avec moi ?
FVOUS covvviiiiiiiieeeaee d’avis toutes les cing minutes.

* L'électricien ..ocovviiiiiiiiiie e, les ampoules de I'école.

* Chez moi, NOUS ..oiiiiii i de voiture tous les deux ans.
X JE i de déguisement a chaque carnaval.

X Maman .ovvvvvvvvrriiinnnns la couche de son bébé.



LE PRESENT DE L'INDICATIF
1ER GROUPE
CORRECTION

Verbe PLACER au présent

1) Relie chaque pronom avec la forme verbale qui correspond puis écris-les
sur les pointillés.

tu placons tu places
elles place elles placent
nous places nous placons
je {/ | placent je place
vous AN placez vous placez
il 4N place il place

2) Compléte les phrases avec le verbe PLACER au présent de l'indicatif.

* Les maitres placent leurs éleves dans la classe.

* Je place mes invités pour le repas de Noél.

* Ce soir, on place une nouvelle cheminée dans le salon.

* Tu places toujours mal tes doigts sur la flGte.

* Tous les mois, nous placons nos économies a la banque.
* Vous placez ce miroir au-dessus du lavabo ?

Verbe CHANGER au présent

1) Relie chaque pronom avec la forme verbale qui correspond puis écris-les
sur les pointillés.

tu changent tu changes
elles changes elles changent
nous change nous changeons
je changeons| je change
vous change vous changez
il changez il change

2) Compléte les phrases avec le verbe CHANGER au présent de l'indicatif.

* Est-ce que tu changes tes cartes Pokémon avec moi ?

* Vous changez d’avis toutes les cing minutes.

* L'électricien change les ampoules de I’école.

* Chez moi, nous changeons de voiture tous les deux ans.
* Je change de déguisement a chaque carnaval.

* Maman change la couche de son bébé.



LE PRESENT DE L'INDICATIF
1ER GROUPE

1) Relie chaque pronom avec la forme verbale qui correspond.

tu o e mangent tu o e langons
elles e e joue elles o e bougez
nous e e préfere nous e e appelles

je e e dessines je e e pense
vous e e marchons vous e e récitent

il e e collez il e e gomme

2) Compléte les phrases avec les verbes proposés au présent de l'indicatif.

*  Jouer : vous .................. avec moi.

* Regarder :il .....coccoevvniinnnnnn un dessin animé.
*  Chanter : NOUS ......cocevvvvnrrennnnn. le jeudi.

*  Marcher :ils ......c.cevvnvennnnn, rapidement.

¥ Gagner :tu......ocooeerinnnnnn. des billes.

*  Ramasser : je .......cccoeevrinnnn. des coquillages.

3) Compléete avec les terminaisons E-ES-ONS-EZ-ENT.

PARLER MANGER CRIER PORTER DONNER CUISINER
je parl...... je mang...... je cri...... je port...... je donn...... je cuisin......
tu parl...... tu mang...... tu cri...... tu port...... tu donn...... tu cuisin......
elle parl...... elle elle cri...... elle port...... elle elle

nous nous nous Cri...... nous nous nous

vous vous VOUS Cfi...... vous vous vous

ils parl...... ils mang...... ils cri...... ils port...... ils donn...... ils cuisin......

4) Compleéete avec des verbes du premier groupe de ton choix.

* Dans cette fOrt, NOUS .uvvvieeriririirieieiieeiieeneeeensennss des champignons.

K L CUISINIEE ivviiiiiiieieeee e une nouvelle recette.

* Tous les s0irs, Marion .......ccceeevveirieinneinieeneenss son émission préférée a la télé.
* Les dauphins sont des Mammiferes QUi .....vveeeerrerreeneeneensinriensns dans l'eau.

* Quand tu as trop faim, tU ....ccoveevviiniiiiiieiieeens toute la boite de biscuits.



LE PRESENT DE L'INDICATIF

1ER GROUPE
CORRECTION
1) Relie chaque pronom avec la forme verbale qui correspond.
tu mangent tu p langons
elles joue elles T4 bougez
nous préfére nous N appelles
je dessines je » pense
vous marchons vous N récitent
il collez i 4—D gomme

2) Compléte les phrases avec les verbes proposés au présent de l'indicatif.

Jouer : vous jouez avec moi.
Regarder : il regarde un dessin animé.
Chanter : nous chantons le jeudi.
Marcher : ils marchent rapidement.

Gagner : tu gagnes des billes.

¥ X X ¥ %X ¥

Ramasser : je ramasse des coquillages.

3) Compléete avec les terminaisons E-ES-ONS-EZ-ENT.

PARLER MANGER CRIER PORTER DONNER

je parle je mange je crie je porte je donne

tu parles tu manges tu cries tu portes tu donnes
elle parle elle mange elle crie elle porte elle donne
nous parlons Nnous mangeons nous crions nous portons  nous donnons
vous parlez VOUS mangez  Vvous criez vous portez vous donnez
ils parlent ils mangent ils crient ils portent ils donnent

4) Compléte avec des verbes du premier groupe de ton choix. (a titre d’exem-
ples...)

* Dans cette forét, nous ramassons, rencontrons, trouvons,... des champignons.
* Le cuisinier invente, prépare, trouve, ... une nouvelle recette.

* Tous les soirs, Marion regarde son émission préférée a la télé.

* Les dauphins sont des mammiféres qui nagent, se déplacent, ... dans I'eau.

* Quand tu as trop faim, tu dévores, manges, ... toute la boite de biscuits.



LE PRESENT DE L'INDICATIF
1ER GROUPE

1) Entoure, dans ce texte, les VERBES DU PREMIER GROUPE conjugués au
présent (il y en a 6).

Un jour, Paul se rend compte que son ourson a disparu. Il le cherche partout : sous
la couette, en dessous de son lit, dans le salon, la cuisine, le garage... Ourson n'est
nulle part !

- Je ne trouve plus Ourson, dit Paul a sa maman.

- Comme tu ne jouais plus avec lui, je I'ai mis au grenier, dit la maman.

Paul est triste. Maman a raison : il y a longtemps qu'il ne s'est plus occupé d'Our-
son. Mais maintenant, il a besoin de lui.

Paul monte au grenier. Il n'aime pas cet endroit : il y fait sombre et froid. Ou est
donc Ourson ? Le voila. Assis sur la grosse malle en bois, il regarde a travers la lu-
carne. Il ne bouge pas.

2. Relie les pronoms et les sujets avec la forme verbale qui convient.

tu e e travaillons Les trains e e nageons.
elles o e regardes Le cheval o e s’envolent.
nous e e commence Mamie et moi e e s’échappe.
je e e parlez Ton cousin et toi e e arrivent.
vous e e saute Des oiseaux e e saute.
il o e collent La fumée o e jouez.

3. Complete avec UN VERBE DU PREMIER GROUPE DE TON CHOIX.

* Le prisonnier vient de ..o de la prison.

* Avec une pile, on peut ..o plusieurs ampoules.

* LA Maman Va ..o le pantalon de son enfant.

* Nous avons fait des photos de notre école pour les ........c.cccceeveeiiiececciecnenns a nos
correspondants.

4. Compléte les phrases suivantes au présent de l'indicatif.

* Romario (Jouer) .....cccccevvvveeeinnnns de la guitare.

* Les éleves (saluer) .....ccoeevvueennee. le directeur.

* Pourquoi est-ce que tu (bavarder) .....cccccceeeenneees au lieu de travailler ?
* Les enfants (continuer) .......ccccoeeeennee. de jouer !

* Tous les matins, nous (écouter) .......ccccovennnen de la musique.

* Pour remonter en classe, vous vous (ranger) .........ccccceeeeunee.. dans la cour.



LE PRESENT DE L'INDICATIF
1ER GROUPE
CORRECTION

1) Entoure, dans ce texte, les VERBES DU PREMIER GROUPE conjugués au
présent (il y en a 6).

Un jour, Paul se rend compte que son ourson a disparu. Il le cherche partout :
sous la couette, en dessous de son lit, dans le salon, la cuisine, le garage... Ourson
n'est nulle part !

- Je ne trouve plus Ourson, dit Paul a sa maman.

- Comme tu ne jouais plus avec lui, je I'ai mis au grenier, dit la maman.

Paul est triste. Maman a raison : il y a longtemps qu'il ne s'est plus occupé d'Our-
son. Mais maintenant, il a besoin de lui.

Paul monte au grenier. Il n'aime pas cet endroit : il y fait sombre et froid. Ou est
donc Ourson ? Le voila. Assis sur la grosse malle en bois, il regarde a travers la lu-
carne. Il ne bouge pas.

2. Relie les pronoms et les sujets avec la forme verbale qui convient.

tu travaillons Les trains nageons.
elles regardes Le cheval s’envolent.
nous commence Mamie et moi s’échappe.
je parlez Ton cousin et toi arrivent.
vous saute Des oiseaux saute.
il collent La fumée jouez.

3. Complete avec UN VERBE DU PREMIER GROUPE DE TON CHOIX.

* Le prisonnier vient de s'évader, s’@chapper de la prison.
* Avec une pile, on peut allumer, éclairer plusieurs ampoules.
* La maman va réparer, repasser, repriser le pantalon de son enfant.

* Nous avons fait des photos de notre école pour les envoyer, montrer a nos cor-
respondants.

4. Compleéete les phrases suivantes au présent de l'indicatif.
* Romario joue de la guitare.

* Les éleves saluent le directeur.

* Pourquoi est-ce que tu bavardes au lieu de travailler ?

* Les enfants continuent de jouer !

* Tous les matins, nous écoutons de la musique.

* Pour remonter en classe, vous vous rangez dans la cour.



LE PRESENT DE L'INDICATIF
2EME GROUPE

1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au présent de

I'indicatif.

INFINITIF JEoul’ ELLE NOUS
rougir
applaudir
punir
obéir
arrondir
saisir
palir
2) Entoure les verbes conjugués au présent de l'indicatif.
vous applaudissez nous palissons elles définissent  tu rosissais je réunis
elle finissait j'arrondirai vous aviez réussi il réagit tu as rougi
tu agis tu as obéi je punis ils rugiront elle avertit
ils vieillissent il éclaircit nous aplanissions vous remplissez ils saisissent

3) Conjugue les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif.

* La foule (applaudir) ..o les artistes.

* Les spectateurs (Verdir) .oovvviieiiiiiiiiiiiii e de peur.

* Est-ce que tu (OD&Ir) ...oveiiiiii i a ton professeur ?
* Les trap@zistes (FEUSSIT) ..ivviiiiiiiiiii i e leur numeéro.

* Sivous (fiNir) . e votre livre, rapportez-le a la

bibliotheque !

4) Mots croisés au présent de l'indicatif (ne mets pas les pronoms

personnels sujets).

3
1 - mugir, 3éme P.P. 44 54
2 - bleuir, 3éme P.S. 1-
3 | agir, 2eme P.P.
4 | salir, 3éme P.S.
. 2-
5 ! ternir, lere P.S.




LE PRESENT DE L'INDICATIF
2EME GROUPE
CORRECTION
1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au présent de

I'indicatif.

INFINITIF JEoul ELLE NOUS
rougir ROUGIS ROUGIT ROUGISSONS
applaudir APPLAUDIS APPLAUDIT APPLAUDISSONS
punir PUNIS PUNIT PUNISSONS
obéir OBEIS OBEIT OBEISSONS
arrondir ARRONDIS ARRONDIT ARRONDISSONS
saisir SAISIS SAISIT SAISISSONS
palir PALIS PALIT PALISSONS
2) Entoure les verbes conjugués au présent de l'indicatif.
vous applaudissez nous palissons elles définissent tu rosissais je réunis
elle finissait j'arrondirai vous aviez réussi il réagit tu as rougi
tu agis tu as obéi je punis ils rugiront elle avertit
ils vieillissent il éclaircit nous aplanissions  vous remplissez ils saisissent

3) Conjugue les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif.

* La foule applaudit les artistes.

* Les spectateurs verdissent de peur.

* Est-ce que tu obéis a ton professeur ?

* Les trapézistes réussissent leur numeéro.

* Si vous finissez votre livre, rapportez-le a la bibliothéque !

4) Mots croisés au présent de l'indicatif (ne mets pas les pronoms
personnels sujets).

1 - mugir, 3éme P.P.

3
2 - bleuir, 3éme P.S. A 41 51
L 1| M|U|G|I|Ss|SsS|E|N|T

3 | agir, 2eme P.P.

I A E
4 | salir, 3éme P.S. S L R
5 | ternir, 1ere P.S. S 3 N
2=\ B L E U I T i |
y 4 S




LE PRESENT DE L'INDICATIF
2EME GROUPE

1) Conjugue ces verbes au présent de l'indicatif.

avertir définir salir agir

jeouj’

tu

il, elle, on

nous

vous

ils, elles

2) Conjugue cette expression au présent de l'indicatif avec les sujets
proposés.

réussir un exploit et éblouir les spectateurs.

3) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parenthéses.

Le sauveteur réagit trés vite devant I'accident. (Les pompiers)

Le bulldozer démolit la vieille cabane. (Je)




LE PRESENT DE L'INDICATIF
2EME GROUPE
CORRECTION

1) Conjugue ces verbes au présent de l'indicatif.

avertir définir salir agir
je ouj’ AVERTIS DEFINIS SALIS AGIS
tu AVERTIS DEFINIS SALIS AGIS
il, elle, on AVERTIT DEFINIT SALIT AGIT
nous AVERTISSONS |DEFINISSONS| SALISSONS AGISSONS
vous AVERTISSEZ DEFINISSEZ SALISSEZ AGISSEZ
ils, elles AVERTISSENT |DEFINISSENT| SALISSENT AGISSENT

2) Conjugue cette expression au présent de l'indicatif avec les sujets
proposés.

réussir un exploit et éblouir les spectateurs.

Tu réussis un exploit et (tu) éblouis les spectateurs.

Vous réussissez un exploit et (vous) éblouissez les spectateurs.

Les acrobates réussissent un exploit et (ils) éblouissent les spectateurs.
Mon cousin réussit un exploit et (il) éblouit les spectateurs.

3) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parenthéses.

Le sauveteur réagit trés vite devant |'accident. (Les pompiers)
Les pompiers réagissent tres vite devant I'accident.

Mon pere finit de repeindre la cuisine. (Nous)
Nous finissons de repeindre la cuisine.

Les grains de raisin jaunissent au soleil. (La feuille de papier)
La feuille de papier jaunit au soleil.

Tu désobéis trop souvent a tes professeurs. (Les éleves et toi)
Les éléeves et toi désobéissez trop souvent a vos professeurs.

Le bulldozer démolit la vieille cabane. (Je)
Je démolis la vieille cabane.




LE PRESENT DE L'INDICATIF
2EME GROUPE

1) Relie chaque pronom avec la forme verbale qui correspond.

tu o e polit tu o e choisit
elles o e obéissent elles o e mincissez
nous e e éblouissez nous e e nourris

je o e finissons je e e rétrécis
vous e e aplatis vous e e grandissent

il o e réagis il o e subissons

2) Compléte les phrases avec les verbes proposés au présent de l'indicatif.

*  Raccourcir : Elle .................. le pantalon de son fils.

* Bondir: Ils ...ocoveevienninnnnn. pour se déplacer.

*  SuUrgir : NOUS .....evvneivneinnenn, de notre cachette.

*  RUGIr : VOUS ...ocevvieniiiniiinnnn, de plaisir.

*  Réfléchir : tu .......coevvvenrennnnn. pour trouver la solution.
*  Rétablir :je ......coceeveniinnnnn. I’électricité dans la maison.

3) Compleéete avec les terminaisons du 2éme groupe.

VIEILLIR REMPLIR GEMIR FREMIR GARNIR

je vieill...... je rempl...... je gém...... je frém...... je garn......

tu vieill...... tu rempl...... tu gém...... tu frém...... tu garn......
elle vieill...... elle rempl...... elle gém...... elle frém...... elle garn......
nous vieill...... nous rempl...... nous gém...... nous frém...... nous garn......
vous vieill...... vous rempl...... vous gém...... vous frém...... vous garn......
ils vieill...... ils rempl...... ils gém...... ils frém...... ils garn......

4) Compleéete avec un des verbes proposés. Tu dois prendre celui du 2éme
groupe.

vernir ou obtenir : Dans cet atelier, NOUS ....vvvviiii i e les meubles.
retenir ou réunir : L'entralneur ....cooviiiiiiiiiiciieeaa ses joueurs.

faiblir ou revenir : Les tempétes ...c.ovvviiiiiiiii e au printemps.
hennir ou courir : Le cheval cooooviiiiiii, dans son écurie.

fournir ou tenir : N OUS tiiiiiteeieeieiaaeessssseeeennnns tout le matériel.



LE PRESENT DE L'INDICATIF
2EME GROUPE

CORRECTION

1) Relie chaque pronom avec la forme verbale qui correspond.

tu
elles
nous
je
vous

)

d N

polit
obéissent
éblouissez
finissons
aplatis
réagis

tu
elles
nous
je
vous

rétrécis

'\
\

»
choisit

( nourris

e  mMincissez

N

N

subissons

grandissent

2) Compléte les phrases avec les verbes proposés au

résent de l'indicatif.

¥ X X ¥ %X ¥

Bondir : Ils bondissent pour se déplacer.
Surgir : nous surgissons de notre cachette.

Rugir : Vous rugissez de plaisir.

Raccourcir : Elle raccourcit le pantalon de son fils.

Réfléchir : tu réfléchis pour trouver la solution.

Rétablir : je rétablis |'électricité dans la maison.

3) Compleéete avec les terminaisons du 2éme groupe.

VIEILLIR

je vieillis

tu vieillis

elle vieillit

nous vieillissons
vous vieillissez

ils vieillissent

REMPLIR

je remplis

tu remplis

elle remplit

nous remplissons
vous remplissez

ils remplissent

GEMIR

je gémis

tu gémis

elle gémit

nous gémissons
vous gémissez

ils gémissent

FREMIR

je frémis

tu frémis

elle frémit

nous frémissons
vous frémissez

ils frémissent

GARNIR

je garnis

tu garnis

elle garnit

nous garnissons
VOus garnissez

ils garnissent

4) Compleéete avec un des verbes proposés. Tu dois prendre celui du 2éme

groupe.

vernir ou obtenir :

retenir ou réunir :

faiblir ou revenir :

hennir ou courir :

fournir ou tenir :

Dans cet atelier, nous vernissons les meubles.

L’entraineur réunit ses joueurs.

Les tempétes faiblissent au printemps.

Le cheval hennit dans son écurie.

Vous fournissez tout le matériel.



LE PRESENT DE L'INDICATIF
3éme GROUPE

1) Remplis |le tableau suivant en conjuguant les verbes au présent de l'indicatif.

INFINITIF TU ON ILS

prendre

savoir

venir

faire

dormir

courir

vouloir

2) Entoure les verbes conjuqués au présent de I'indicatif.

il dort je crois j'offrirai il fait tu bois

nous verrons vous faisiez elle aura tu peignais nous mettons
tu dis ils viennent tu vends nous avons appris elle écrivait
elles ont apergu nous prenions vous dites ils doivent je voudrai

3) Conjuque les verbes entre parenthéses au présent de I'indicatif.

* Le troupeau de zebres (parCourir) .....ooooviiiiiiiiii i, la savane.
* Les joueurs (battre) ... leurs adversaires.

* Ce médicament (POUVOIr) ..ooovvvvvveeeeenininnn. sauver des vies.

* Tous les matins, mon chien (mordre) .............ooovvvennnn. mes chaussures.
* A chaque vacance, je (VOIr) ...coovviiiiiiiiiiiinnnnnnn. mes cousins.

4) Mots croisés au présent de l'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels

sujets).

1 1 voir, 1ére P.P. 24 3!

1

2 | asseoir, 3eme P.P. 4 -

3 | réussir, 3éme P.S.

4 - venir, 1ére P.S.

5 - courir, 2éme P.S.

6 — savoir, 3éme P.P.




LE PRESENT DE L'INDICATIF
3éme GROUPE
CORRECTION

1) Remplis |le tableau suivant en conjuguant les verbes au présent de l'indicatif.

INFINITIF TU ON ILS
prendre PRENDS PREND PRENNENT
savoir SAIS SAIT SAVENT
venir VIENS VIENT VIENNENT

faire FAIS FAIT FONT
dormir DORS DORT DORMENT
courir COURS COURT COURENT
vouloir VEUX VEUT VEULENT

2) Entoure les verbes conjugués au présent de l'indicatif.

il dort je crois j'offrirai il fait tu bois

nous verrons vous faisiez elle aura tu peignais nous mettons

tu dis ils viennent tu vends nous avons appris elle écrivait

elles ont apergu nous prenions vous dites ils doivent je voudrai

3) Conjuque les verbes entre parenthéses au présent de I'indicatif.

* Le troupeau de zébres parcourt la savane.

* Les joueurs battent leurs adversaires.

* Ce médicament peut sauver des vies.

* Tous les matins, mon chien mord mes chaussures.

* A chaque vacance, je vois mes cousins.

4) Mots croisés au présent de l'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels

6 — savoir, 3éme P.P.

sujets).
1 1 voir, 1ére P.P. 21 3
1y A R
2 | asseoir, 3eme P.P. 4 | v I E | N S =
3 | réussir, 3éme P.S. O S U
Y 5- C @) U R S
4 - venir, 1ére P.S. o I 3
5 - courir, 2éme P.S. N E I
6 S A V E N T T

T




LE PRESENT DE L'INDICATIF
3éme GROUPE

1) Conjuque ces verbes au présent de |'indicatif.

courir mettre vouloir lire

je ou j’

tu

il, elle, on

nous

vous

ils, elles

2) Conjugue cette expression au présent de I'indicatif avec les sujets proposés.

venir en montagne et faire une randonnée.

3) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parenthéses.

L’automobiliste dit que la vitesse est limitée. (Les gendarmes)




LE PRESENT DE L'INDICATIF
3éme GROUPE
CORRECTION

1) Conjuque ces verbes au présent de |'indicatif.

courir mettre vouloir lire

je ou j’ cours mets veux lis

tu cours mets veux lis

il, elle, on court met veut lit
nous courons mettons voulons lisons
vous courez mettez voulez lisez
ils, elles courent mettent veulent lisent

2) Conjugue cette expression au présent de I'indicatif avec les sujets proposés.

venir en montagne et faire une randonnée.

Je viens en montagne et (je) fais une randonnée.
Les vacanciers viennent en montagne et (ils) font une randonnée.

Edouard vient en montagne et (il) fait une randonnée.

Juliette et toi venez en montagne et (vous) faitesune randonnée.

3) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parenthéses.

L'automobiliste dit que la vitesse est limitée. (Les gendarmes)
Les gendarmes disent que la vitesse est limitée.

Les secrétaires répondent au nombreux courrier. (Tu)
Tu réponds au nombreux courrier.

Les joueurs francais font un tour d’honneur. (L'équipe de France)
L'équipe de France fait un tour d’honneur.

Ce poisson ne peut pas respirer hors de I'eau. (Les requins)
Les requins ne peuvent pas respirer hors de l'eau.

Les candidats doivent réussir leur examen pour entrer dans cette école. (Raphaél)
Raphaéldoit réussir son examen pour entrer dans cette école.




LE PRESENT DE L’INDICATIE
3éme groupe
Lesverbes en -DRE

1) Remplis le tableau suivant en conjugquant les verbes au présent de I'indicatif.

INFINITIF JEou J ELLE VOUS

attendre

teindre

coudre

tondre

vendre

joindre

résoudre

2) Entoure les verbes conjuqués au présent de |'indicatif.

elles vendent j’atteignais VOUS cOousez nous avons repris tu comprends
tu joindras ils mordent je surprenais ils tondent j'ai moulu

nous teignons elle a perdu elles tordront elle pondra elles tendaient
vous prendrez tu apprends il rejoint vous répandez nous peignons

3) Conjugue les verbes entre parenthéses au présent de I'indicatif.

*On (entendre) ..o de drdles de bruits dans le grenier.
* Les alpinistes (atteindre) ........ccoiiiiiiiiiiiiiii enfin le sommet.

* La couturiére (recoudre) .......coovviiiiiiin., le vétement déchiré.

* Le joueur blessé (setordre) ......ccoovvvvviiiiiiann, de douleur.

* Tous les ans, je (repeindre) .......ccoevviiiiiiviennnn. ma cuisine.

4) Mots croisés au présent de I'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels

sujets).

1 | pendre, lere P.S. 14 20 3!

2 | tordre, 1lére P.P. 4-

3 | pondre, 2eme P.P.

4 - peindre, 3eme P.S.

5 - perdre, 3éme P.P.

6 - coudre, 2éme P.S. 6-




LE PRESENT DE L’INDICATIE
3éme groupe
Lesverbes en -DRE
CORRECTION

1) Remplis le tableau suivant en conjugquant les verbes au présent de I'indicatif.

INFINITIF JE ou J’ ELLE VOUS
attendre attends attend attendez
teindre teins teint teignez
coudre couds coud cousez
tondre tonds tond tondez
vendre vends vend vendez
joindre joins joint joignez
résoudre résous résout résolvez

2) Entoure les verbes conjuqués au présent de |'indicatif.

elles vendent  j'atteignais VOUS COUSez nous avons repris
tu joindras ils mordent je surprenais ils tondent

nous teignons elle a perdu elles tordront  elle pondra

vous prendrez tu apprends il rejoint vous répandez

tu comprends
j’ai moulu
elles tendaient

nous peignons

3) Conjugue les verbes entre parenthéses au présent de I'indicatif.

* On entend de drbles de bruits dans le grenier.
* Les alpinistes atteignent enfin le sommet.

* La couturiére recoud le vétement déchiré.

* Le joueur blessé se tord de douleur.

* Tous les ans, je repeins ma cuisine.

4) Mots croisés au présent de I'indicatif (ne mets pas les pronoms

personnels

sujets).

1 | pendre, lére P.S. 14 21 3!
2 | tordre, lére P.P. aindl B = N T P

E O O
3 1 pondre, 2éme P.P. N 551 p = = D = N -
4 - peindre, 3éme P.S. D D D

S O E
5 - perdre, 3éme P.P.

N Z

6 — coudre, 2eme P.S. 6> C | O U D S




LE PRESENT DE L’INDICATIE
3éme groupe
Lesverbes en -DRE

1) Conjuque ces verbes au présent de l'indicatif.

rejoindre perdre éteindre mordre

je ou j’

tu

il, elle, on

nous

VOous

ils, elles

2) Conjugue cette expression au présent de I'indicatif avec les sujets proposeés.

apprendre a dessiner et peindre un paysage.

3) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parenthéeses.

Les bergers tondent leurs moutons pour fabriquer de la laine. (Didier)




LE PRESENT DE L’INDICATIE
3éme groupe
Lesverbes en -DRE

1) Conjuque ces verbes au présent de l'indicatif.

rejoindre perdre éteindre mordre

je ou j’ rejoins perds eteins mords
tu rejoins perds eéteins mords

il, elle, on rejoint perd éteint mord
nous rejoignons perdons éteignons mordons
vous rejoignez perdez éteignez mordez
ils, elles rejoignent perdent éteignent mordent

2) Conjugue cette expression au présent de I'indicatif avec les sujets proposeés.
apprendre a dessiner et peindre un paysage.

Tu apprends a dessiner et (tu) peins un paysage.
L’éléve apprend a dessiner et (il) peint un paysage.
Marianne et Laure apprennent a dessiner et (elles) peignent un paysage.

Mon ami et moi apprenons a dessiner et (nous) peignons un paysage.

3) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parenthéses.

Les bergers tondent leurs moutons pour fabriquer de la laine. (Didier)
Didier tond ses moutons pour fabriquer de la laine.

L'avant-centre se tord la cheville sur un tacle violent. (Je)
Je me tords la cheville sur un tacle violent.

Le directeur résout facilement le probléme. (Ton entraineur et toi)
Ton entraineur et toirésolvez facilement le probleme.

Les fumées volcaniques atteignent une haute température. (La lave)
La lave atteint une haute température.

Les tartes au citron répandent une agréable odeur. (Ton parfum)
Ton parfum répand une agréable odeur.




LE PRESENT DE L’INDICATIE
3éme groupe

Verbe pouvoir au présent

1) Relie chague pronom avec la forme verbale gui correspond puis écris-les sur
les pointillés.

tu e S POUVONS | e
elles o L © =1
nous S PBUX e

je L 11 Y=Y o 1 S
vous e S POUVEZ ittt

il e . PEUX e

2) Compléte les phrases avec le verbe pouvoir au présent de I'indicatif.

* Cecamion ....oovviiiiiiiiiiinn. transporter 2 tonnes de matériel.

* Maman, je ...ooiiiiiiiiiiie aller a la piscine demain soir ?.

* Ce sOir, ON ..ovvviie e faire des crépes si tu as envie.

* Quand tu es en forme, tu ................... courir tres vite.

* Pour décorer notre maison, NOUS .......ccevvvviivineennnnn. accrocher un tableau.
S -vous me donner I'heure, s’il vous plait ?

Verbe voir au présent

1) Relie chaque pronom avec la forme verbale gui correspond puis écris-les sur
les pointillés.

tu e L Vo T = B
elles o L Vo )V =2
nous & VOV 0N |htttttt et e

je e LV o T S
vous e . 126 1= R,

il e . A0 11T 2 1 S

2) Compléete les phrases avec le verbe voir au présent de I'indicatif.

*SItU ton frere, dis-lui de venir goQter !

FVOUS v , J'avais raison, il neige !

* L’astronome ne .................... pas la Lune car il y a des nuages.

* Quand NOUS ....ocvvvviiiiiiiiiieeenns un cirque, nous y allons tout de suite.
*AhlJde ................ gue tu es tres gourmande !

* leschats .................... fort bien la nuit grace a leur pupille qui se dilate.



LE PRESENT DE L’INDICATIE
3éme groupe

Verbe pouvoir au présent

1) Relie chague pronom avec la forme verbale gui correspond puis écris-les sur
les pointillés.

tu \ pouvons tu peux

elles o peut elles peuvent

nous ¢ peux nous pouvons
je peuvent je peux

VOUS o~ pouvez VOus pouvez
il peux il peut

2) Compléte les phrases avec le verbe pouvoir au présent de I'indicatif.

* Ce camion peut transporter 2 tonnes de matériel.

* Maman, je peux aller a la piscine demain soir ?.

* Ce soir, on peut faire des crépes si tu as envie.

* Quand tu es en forme, tu peux courir tres vite.

* Pour décorer notre maison, nous pouvons accrocher un tableau.
* Pouvez-vous me donner I'heure, s’il vous plait ?

Verbe voir au présent

1) Relie chaque pronom avec la forme verbale gui correspond puis écris-les sur
les pointillés.

tu ‘ VoIS tu vois

elles \ voyez |elles voient

nous o voyons |[nous voyons
je voit je vois

vous vVois vous voyez
il voient |il voit

2) Compléete les phrases avec le verbe voir au présent de I'indicatif.

* Situ vois ton frére, dis-lui de venir goGter !

* Vous voyez, j'avais raison, il neige !

* L’astronome ne voit pas la Lune car il y a des nuages.

* Quand nous voyons un cirque, nous y allons tout de suite.

* Ah ! Je vois que tu es trés gourmande !

* Les chats voient fort bien la nuit grace a leur pupille qui se dilate.



LES GROUPES DE VERBES

Ecris l'infinitif des verbes soulignés.

O 0 N OO L1 hh W N

N B = R = R e
O U 0o N Ol A W N H O

Le thermomeétre indique la température. VERBE .......ccooeoveeee
Les petits enfants écriront une lettre au Pere Noél. VERBE ....ccccovviiiii
La garderie se passe tous les soirs. VERBE ..ot
Les avions ont du mal a décoller. VERBE .....ooooiieeeieeeeeee
La forét recoit de la lumiere. VERBE ......ccoeoveeceeene
Les chiens mordent au ballon. VERBE ..o,
Le raton laveur fait des barrages en bois. VERBE ....cccoooiiiiieee,
Le pauvre corbeau se plaint du renard. VERBE ....coooiiiiiiiiiiiiees
La vache broute I'herbe du pré. VERBE .......ccooveviieeeveeenen.
La Lune tourne autour de la Terre. VERBE .....ccoooiiiiieieeee,
Les dossiers sur les animaux sont terminés. VERBE .....covvvevieeieieii,
Le cheval saute une haie. VERBE ....ooovveeeeeeeeeeee
La solution du mystere arrivera bient6t. VERBE ..o,
Les chats s'lamusent ensemble. VERBE ...
Les enfants construisent des igloos. VERBE ....coooiiiiiiiiiiiiees
Les guépards affamés mangent leur proie. VERBE .......ccoveeveeieeceee
Le zebre apeuré court dans la prairie. VERBE ......coveeveeceeceeen
Une vache marche paisiblement. VERBE ......cooevvvieeeeeieinnns
Le chien joue. VERBE .....cccoviieiiieieenn
Le joueur met sa tenue. VERBE ...

2) Classe ces verbes dans le tableau

il mange - manger - dormir - coller - nous dormons - dessiner
tu attends - elle voit - voir - décider - je colle - trotter - savoir - tu dis

VERBES CONJUGUES

VERBES A L'INFINITIF




LES GROUPES DE VERBES

CORRECTION

Ecris l'infinitif des verbes soulignés.

O 0 N OO L1 hh W N

I e N o e R S
O U 0o N Ol A W N H O

Le thermomeétre indique la température.

Les petits enfants écriront une lettre au Pere Noél.

La garderie se passe tous les soirs.

Les avions ont du mal a décoller.

La forét recoit de la lumiere.

Les chiens mordent au ballon.

Le raton laveur fait des barrages en bois.
Le pauvre corbeau se plaint du renard.

La vache broute I'herbe du pré.

La Lune tourne autour de la Terre.

Les dossiers sur les animaux sont terminés.
Le cheval saute une haie.

La solution du mystere arrivera bient6t.

Les chats s'amusent ensemble.

Les enfants construisent des igloos.

Les guépards affamés mangent leur proie.
Le zebre apeuré court dans la prairie.

Une vache marche paisiblement.

Le chien joue.

Le joueur met sa tenue.

2) Classe ces verbes dans le tableau

VERBE INDIQUER
VERBE ECRIRE
VERBE SE PASSER
VERBE AVOIR
VERBE RECEVOIR
VERBE MORDRE
VERBE FAIRE

VERBE SE PLAINDRE
VERBE BROUTER
VERBE TOURNER
VERBE ETRE

VERBE SAUTER
VERBE ARRIVER
VERBE S’AMUSER
VERBE CONSTRUIRE
VERBE MANGER
VERBE COURIR
VERBE MARCHE
VERBE JOUER
VERBE METTRE

VERBES CONJUGUES

VERBES A L'INFINITIF

il mange
nous dormons
tu attends
elle voit
je colle
tu dis

manger
dormir
coller
dessiner
voir
décider
trotter
savoir




LES GROUPES DE VERBES

1) Mets une croix dans la bonne colonne.

VERBE ler GROUPE 2eme GROUPE 3éeme GROUPE

Exemple : manger X

faire

finir

coller

tenir

salir

dormir

prendre

2) Ecris dans le tableau l'infinitif et le groupe des verbes soulignés de ces
phrases.

Verbes a l'infinitif Groupe

Exemple : Le bateau rentrait au port. rentrer 1

* Ce vélo colte cher.

* Nos amis viendront ce soir.

* Les enfants éteignent la lumiére en partant.

* La peau rougit au soleil.

* Aimes-tu la confiture ?

* A quelle heure partirez-vous ?

* Le soleil brille toute la journée.

* Les menuisiers polissent le bois.

* Cette émission défend les animaux.

3) Complete les phrases avec un verbe de ton choix selon le groupe
demandé.

* Le boulanger se dépéche de ........cocevvvvviiinnnnnns (3éme groupe) le pain.
*Ilestinterditde ...ccovvvvvvvviiiniiinnns (1er groupe) en classe.

* Les campeurs préferent .......ooviviiiiiiinnnnn. (3eme groupe) a la belle étoile.
* 1l faut toujours ...ocvvviiiii e (ler groupe) les dents avant de dormir.

*Tuasoubliéde ....cocoevviiiiiiinnn.. (2éme groupe) ton travail.



LES GROUPES DE VERBES

CORRECTION

1) Mets une croix dans la bonne colonne.

VERBE ler GROUPE

2éme GROUPE

3eme GROUPE

Exemple : manger X

faire

finir

coller X

tenir

salir

dormir

prendre

X

2) Ecris dans le tableau l'infinitif et le groupe des verbes soulignés de ces

phrases.

Verbes a l'infinitif

Groupe

Exemple : Le bateau rentrait au port.

rentrer

* Ce vélo colte cher.

COUTER

* Nos amis viendront ce soir.

VENIR

* Les enfants éteignent la lumiére en partant.

ETEINDRE

* La peau rougit au soleil.

ROUGIR

* Aimes-tu la confiture ?

AIMER

* A quelle heure partirez-vous ?

PARTIR

* Le soleil brille toute la journée.

BRILLER

* Les menuisiers polissent le bois.

POLIR

* Cette émission défend les animaux.

DEFENDRE

WINPT WEERINIWIW|&= |~

3) Complete les phrases avec un verbe de ton choix selon le groupe

demandé. (a titre d’exemples...)

* Le boulanger se dépéche de cuire, faire, ..

* 1l est interdit de bavarder, manger, hurler, ...

* Les campeurs préferent dormir a la belle étoile.

. le pain.

en classe.

* Il faut toujours se brosser, se laver, ... les dents avant de dormir.

* Tu as oublié de finir ton travail.




LES GROUPES DE VERBES

1) Relie chaque verbe avec son groupe

DESSINER FINIR ROUGIR SIFFLER
BONDIR 1er GROUPE 2éme GROUPE SALIR
OBSERVER SAUVER APLATIR DECIDER

2) Remplis le tableau comme le montre I'exemple.

VERBE JEOU J’ NOUS GROUPE
AVERTIR j'avertis nous avertissons 2 eme> 3 eme
courir 2 eme - 3 éme
obéir 2 eme - 3 éme
réunir 2 eme - 3 eme
dormir 2 eme - 3 eme
palir 2 éme - 3 éme

3) Entoure les verbes du ler groupe de cette liste.

Il obéit - nous arriverons - vous offrirez - tu viendras - elle gagnait - nous sautons
- ils punissent - tu fais - nous regardons - elle dit - je demande - ils courent - vous
allez - tu décides - ils dévissent - nous désirons - tu es - elle a - vous vomissez

4) Entoure les verbes du 2éme groupe de cette liste.

Il obéit - nous arriverons - vous offrirez - tu viendras - elle gagnait - nous sautons
- ils punissent - tu fais - nous regardons - elle dit - je demande - ils courent - vous
allez - tu décides - ils dévissent - - nous désirons - tu es - elle a - vous vomissez

5) Ecris le verbe a l'infinitif qui correspond au nom. Ensuite, colorie en

jaune les verbes du ler groupe, en bleu ceux du 2éme et en vert ceux du
3éme.

*le plongeoir ..oiiiiiiiiiii ¥lesaut i
o [N oo ] U] =10 | *la punition ...
*une escalade ....ooiiiiiiieiiee ¥lejaune i
*unesaleté .. *lerouleau ..o

U1 [N 91015 [ o] o H * ["apparition ..o




LES GROUPES DE VERBES

CORRECTION
1) Relie chaque verbe avec son groupe
DESSINER FINIR ROUGIR SIFFLER
v
BONDIR ier GROUPE 2&me GROUPE [« SALIR
OBSERVER SAUVER APLATIR DECIDER
2) Remplis le tableau comme le montre I'exemple.
VERBE JEOU J’ NOUS GROUPE
AVERTIR j'avertis nous avertissons 2 eme> 3 eme
courir je cours nous courons 2 eme
obéir j'obéis nous obéissons 3 eme
réunir je réunis nous réunissons 3 eme
dormir je dors nous dormons 2 eme
palir je palis nous palissons eme> 3 eme

3) Entoure les verbes du ler groupe de cette liste.

Il obéit - nous arriverons - vous offrirez - tu viendras - elle gagnait - nous
sautons - ils punissent - tu fais - nous regardons - elle dit - je demande - ils
courent - vous allez - tu décides - ils dévissent - nous désirons - tu es - elle a

- VOUS vomissez

4) Entoure les verbes du 2éme groupe de cette liste.

Il obéit - nous arriverons - vous offrirez - tu viendras - elle gagnait - nous
sautons - ils punissent - tu fais - nous regardons - elle dit - je demande - ils
courent - vous allez - tu décides - ils dévissent - nous désirons - tu es - elle a -

vous vomissez

Ecris le verbe a I'infinitif qui correspond au nom. Ensuite, colorie en

aune les verbes du ler groupe, en bleu ceux du 2eme et en vert ceux du

3eme.
* le plongeoir PLONGER

* une escalade

ESCALADER

* une salet¢  [RITRIN
* une réunion -

* le saut

* la punition -

* le rouleau

SAUTER

ROULER




LE FUTUR DE L'INDICATIF



LE VERBE AVOIR AU FUTUR DE L'INDICATIF

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé.

e J'aurai faim. — Elle ............. faim.

e J'aurai de la chance. - Nous ............. de la chance.
e J'aurai 10 ans. — TU o 10 ans.

e J'aurai des cadeaux. — I, des cadeaux.

e J'aurai une bosse. — VOouS ..cvviiinennns une bosse.
e J'aurai un frére. - Ils .......... un fréere.

e J'aurai des boutons. — Oon........... des boutons.

2) Relie ce qui va ensemble puis compléete chaque phrase (il y a plusieurs
solutions).

nous e e auras s
.................................. soif a son retour de la montagne.
j’ e e aurai .
.................................. un nouveau ballon en cuir.
tu o e aurons )
.................................. des vacances merveilleuses.
elle o e auront . )
.................................. 18 ans le mois prochain.
vOous e e aura
.................................. tout le temps pour vous reposer.
ils o e aurez

.................................. le livre dont je réve.

3) Relie ce qui va ensemble puis compléte chaque phrase.

Les ouvriers . J auras une glace au dessert.
Tu o o aurai une console a mon anniversaire.
La cuisine J o auront fini en juin.
Vous J . aurons du mal a vous retrouver dans cette foule.
) . . aurez la solution en réfléchissant.

Nous . . aura besoin d’étre nettoyée.



LE VERBE AVOIR AU FUTUR DE L'INDICATIF
CORRECTION

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé.

e J'aurai faim. — Elle aura faim.
e J'aurai de la chance. — Nous aurons de la chance.
e J'aurai 10 ans. — Tu auras 10 ans.
e J'aurai des cadeaux. — Il aura des cadeaux.
e J'aurai une bosse. — Vous aurez une bosse.
e J'aurai un frére. - Ils auront un fréere.
e J'aurai des boutons. — On aura des boutons.
2) Relie ce qui va ensemble puis compléete chaque phrase (il y a plusieurs
solutions).
nous auras

Elle aura soif a son retour de la montagne.

-7

aurai )

] Ils auront un nouveau ballon en cuir.
tu aurons .

Nous aurons des vacances merveilleuses.

elle auront . .
Tu auras 18 ans le mois prochain.
vous aura

Vous aurez tout le temps pour vous reposer.

ils aurez

J'aurai le livre dont je réve.

3) Relie ce qui va ensemble puis complete chaque phrase.

Les ouvriers auras une glace au dessert.
Tu aurai une console a mon anniversaire.
La cuisine auront fini en juin.
Vous aurons du mal a vous retrouver dans cette foule.
) aurez la solution en réfléchissant.

Nous aura besoin d’étre nettoyée.



LE VERBE AVOIR AU FUTUR DE L'INDICATIF

1) Relie ce qui va ensemble et écris tes réponses a coté.

elle

nous L g

vous o o

ils °

3) Complete les phrases avec les formes du verbe avoir.

* Ma COUSINE ..vvviiiiiiiiiee i eieens
* Quand tu seras un peu plus grand, tu

* LOrSQUE VOUS wiivvvveiiineeinnnesinnnnennns

VOoir.

auront
aurez
aura
auras
aurai

aurons

elle aura

un chat a Noél.

toujours des amis pour m'amuser ?

bientot un bébé.

un ordinateur.

votre nouvelle maison, nous irons vous

la chance d'aller aux Jeux Olympiques.




LE VERBE AVOIR AU FUTUR DE L'INDICATIF
CORRECTION

1) Relie ce qui va ensemble et écris tes réponses a coté.

elle elle aura
on on aura
elles auront elles auront
il aurez il aura
j’ aura j'aurai
tu auras tu auras
nous aurai nous aurons
vous aurons vous aurez
ils ils auront

2) Compléte avec un pronom ou une forme verbale du verbe avoir.

il, elle, on aura on aura ils, elles auront
tu auras j'aurai ils auront
nous aurons vous aurez j" aurai
nous aurons vous aurez tu auras

3) Complete les phrases avec les formes du verbe avoir.

* Nous aurons un chat a Noél.

* Ma cousine aura bientot un bébé.

* Quand tu seras un peu plus grand, tu auras un ordinateur.

* Lorsque vous aurez votre nouvelle maison, nous irons vous voir.
* J'aurai toujours des amis pour m'amuser ?

* Cing coureurs auront la chance d'aller aux Jeux Olympiques.



LE VERBE ETRE AU FUTUR DE L'INDICATIF

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé.

¢ Je serai malade. — Tu ........
¢ Je serai heureux. — Il .........
e Je serai intéressée. — Nous ....
e Je serai assis. — Vous .....
e Je serai bronzé. - Elles .....

e Je serai a I'heure. = On .......

e Je serai en forme. = Nous ....

......... heureux.

.............. intéressées.

............. bronzées.

........... a I'heure.

.............. en forme.

2) Relie ce qui va ensemble puis compléte chaque phrase.

nous e e sera
je e e serez
tu e e seront
elle e e seras
Vous e e serai

elles o e Serons

...................... rejoint par ta cousine.
...................... partis pour combien de temps ?
...................... inaugurée au mois d’ao(t.
...................... ravis de vous revoir.
...................... assises sur le sable.

...................... obligé de me laver les dents.

3) Relie ce qui va ensemble.

Les écoliers e

Je o

Vous e

Les grappes de raisin e
Le bus e

Marie °

sera en retard ce matin.

seront bient6t en vacances.
serez regus par le directeur.
serai de retour vers 3 heures.
sera toujours mon amie.

seront ramassées en automne.




LE VERBE ETRE AU FUTUR DE L'INDICATIF
CORRECTION

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé.

¢ Je serai malade. — Tu seras malade.

¢ Je serai heureux. — Il sera heureux.

e Je serai intéressée. - Nous serons intéressées.
¢ Je serai assis. — Vous serez assis.

e Je serai bronzé. - Elles seront bronzées.

e Je serai a I'heure. = On sera a |'heure.

e Je serai en forme. = Nous serons en forme.

2) Relie ce qui va ensemble puis compléte chaque phrase.

nous sera . .
Tu seras rejoint par ta cousine.
je serez . .
] Vous serez partis pour combien de temps ?
tu seront . , A
Elle sera inaugurée au mois d’aout.
elle seras _ .
Nous serons ravis de vous revoir.
Vvous serai .
Elles seront assises sur le sable.
elles serons . .,
Je serai oblige de me laver les dents.

3) Relie ce qui va ensemble.

Les écoliers sera en retard ce matin.
Je seront bient6t en vacances.
Vous serez regus par le directeur.
Les grappes de raisin serai de retour vers 3 heures.
Le bus sera toujours mon amie.

Marie seront ramassées en automne.




LE VERBE ETRE AU FUTUR DE L'INDICATIF

1) Relie ce qui va ensemble et écris tes réponses a coté.

nous nous serons
On .................................................................................
e”es Seront .................................................................................
Il seras .................................................................................
je serons |
tu ° ° Seral .................................................................................
e”e ° ° serez .................................................................................
VOUS ° ° Sera .................................................................................
Ils D

VOUS toviiieiiiiiiee e en avance.

* Notre maison .....coovvvvieiiiiiiiiiinnnenn. bientét terminée !

* A partirde lundi, je ..cooviiiiiiiii autorisé a conduire une moto.

X NOUS tovvviiiiii i cieeia s invités I'année prochaine chez ma tante.
*Est-cequUe tU ovviiniiiiiii e chez toi mercredi prochain ?

* LeS VOYAQEUIS tovvvveiiieeiineninnneannnss rassurés quand l'avion se ..................

posé.



LE VERBE ETRE AU FUTUR DE L'INDICATIF

CORECTION

1) Relie ce qui va ensemble et écris tes réponses a coté.

nous

on )

elles «

je

tu
elle
vous

ils

seront
seras
serons
serai
serez

S€ra

nous serons
on sera
elles seront
il sera

je serai

tu seras
elle sera
Vvous serez

ils seront

2) Compléte avec un pronom ou une forme du verbe étre.

il, elle, on sera

tu seras

ils, elles seront

nous serons

je serai
vous serez ils seront
VOus serez je serai
tu seras nous serons

3) Complete les phrases avec les formes du verbe étre.

* \/ous serez en avance.

* Notre maison sera bientot terminée !

* A partir de lundi, je serai autorisé a conduire une moto.

* Nous serons invités I'année prochaine chez ma tante.

* Est-ce que tu seras chez toi mercredi prochain ?

* Les voyageurs seront rassurés quand |'avion se sera posé.




LE FUTUR DE L'INDICATIF
Les verbes étre et avoir

1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au futur de l'indicatif.

avoir étre

jeouj’

tu

il, elle, on

nous

vous

ils,elles

2) Conjugue les verbes entre parenthéses au futur de l'indicatif.

* Quand vous (AVOIir) cuvvivieeviiineeiiineeanns. votre permis, vous pourrez conduire.

* La nouvelle maison de Grand-mere (&tre) ......ocevvvvvviinennnnns a coté d’une riviere.
* Apres le spectacle, les acteurs (&tre) ....ccvvvvvvvinvviiiinnnnn. applaudis par le public.
* Lorsque j'(@VOoir) vivvvvieviriieiieninninens des économies, j'achéterai un ordinateur.

* Apres ton stage de ski, tu (&tre) .....covvvviiiiiinnnnnn. en pleine forme.

3) Conjuque cette expression au futur de l'indicatif avec les sujets proposés.

étre adulte, avoir une belle maison.
(@ 1= o Vo I 16

(@)1 = i Vo I 0 0 11 1

4) Mots croisés au futur de l'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels sujets).

1! avoir, 2eme P.S. 14 2 31

2 | étre, 3eme P.S. 4 >

3 | avoir, 3éme P.P.

4 - étre, lere P.S.

5 - avoir, 1ére P.S. 5-

6 - étre, 3eme P.P.

6 -




LE FUTUR DE L'INDICATIF
Les verbes étre et avoir
CORRECTION
1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au futur de l'indicatif.

avoir étre

jeouj’ aurai serai
tu auras seras

il, elle, on aura sera
nous aurons serons
vous aurez serez
ils,elles auront seront

2) Conjugue les verbes entre parenthéses au futur de l'indicatif.

* Quand vous aurez votre permis, vous pourrez conduire.

* La nouvelle maison de Grand-mere sera a coté d'une riviéere.
* Apres le spectacle, les acteurs seront applaudis par le public.
* Lorsque j'aurai des économies, j'acheterai un ordinateur.

* Apres ton stage de ski, tu seras en pleine forme.

3) Conjuque cette expression au futur de l'indicatif avec les sujets proposés.

étre adulte, avoir une belle maison.
Quand Julie sera adulte, elle aura une belle maison.

Quand nous serons adultes, nous aurons une belle maison.

4) Mots croisés au futur de l'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels sujets).

1l avoir, 2eme P.S.
11! 21 3!
2 |l etre, 3eme P.S. A 4| s E R A I
3 1 avoir, 3éme P.P. U E U
4 - étre, lere P.S. R R R
5 - avoir, 1ére P.S. 55| A U R | A I (o)
6 - étre, 3eme P.P. S N
6->| S E R (0] N T




LE FUTUR DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au futur de l'indicatif.

INFINITIF JEoulJ’ TU ELLES

sortir

faire

donner

recevoir

prendre

mettre

jouer

grossir

2) Entoure les verbes conjugués au futur de l'indicatif.

tu disais il prendra nous serons jlirai tu oseras

il verra tu prendrais elles font ils collaient nous gagnerons
nous disions VOus aurez tu as eu vous donniez je suis tombée
elle a connu je ferai il connaitra elle croira il écoutera

3) Conjugue les verbes entre parenthéses au futur de l'indicatif.

* En mai, les éleves (aller) .....ccoevvenennenn. chez leurs correspondants américains.
* Chaque enfant (étre) .....ccccevveuennee. accueilli dans une famille.

* La classe (effectuer) ......ccoevveeenneen. de nombreuses visites.

* L'éleve (VOIr) .ooeeveeceeeeens comment vit une famille américaine.

* Nous (revenir) .....cccceeeeevcveeennnen les yeux pleins de souvenirs.

4) Mots croisés au futur de l'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels
sujets).

11 p 31!

1l mettre, 3éme P.S. 4 >

2 | nager, 2eme P.S.

3 | aller, 3éme P.P.

4 - manger, lére P.S.

5 - rire, 2éme P.P.




LE FUTUR DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

CORRECTION
1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au futur de l'indicatif.
INFINITIF JE ou )’ TU ELLES
sortir SORTIRAI SORTIRAS SORTIRONT
faire FERAI FERAS FERONT
donner DONNERAI DONNERAS DONNERONT
recevoir RECEVRAI RECEVRAS RECEVRONT
prendre PRENDRAI PRENDRAS PRENDRONT
mettre METTRAI METTRAS METTRONT
jouer JOUERAI JOUERAS JOUERONT
grossir GROSSIRAI GROSSIRAS GROSSIRONT
2) Entoure les verbes conjugués au futur de l'indicatif.
tu disais il prendra nous serons j'irai tu oseras
il verra tu prendrais elles font ils collaient nous gagnerons
nous disions vous aurez tu as eu vous donniez je suis tombée
elle a connu je ferai il connaitra elle croira il écoutera

3) Conjugue les verbes entre parenthéses au futur de l'indicatif.

* En mai, les éleves iront chez leurs correspondants américains.
* Chaque enfant sera accueilli dans une famille.

* La classe effectuera de nombreuses visites.

* L'éleve verra comment vit une famille américaine.

* Nous reviendrons les yeux pleins de souvenirs.

4) Mots croisés au futur de l'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels

sujets).

1

31!

1l mettre, 3éme P.S. 4 >

2 | nager, 2éme P.S.

3 | aller, 3éme P.P.

4 - manger, lére P.S.

-H(2|0|A |+

DlA|-A(-A|m|Z|
DlAMO(>|2

5 - rire, 2éme P.P.




LE FUTUR DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Conjugue ces verbes au futur de l'indicatif.

noter salir remettre faire

jeouj’

tu

il, elle, on

nous

vous

ils, elles

2) Conjugque cette expression au futur de l'indicatif avec les sujets proposés.

choisir un livre et le lire.

3) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parenthéses.

Sophie passera les vacances en Grece. (Nous)




LE FUTUR DE L'INDICATIF
Les 3 groupes
CORRECTION
1) Conjugue ces verbes au futur de l'indicatif.

noter salir remettre faire

jeouj’ NOTERAI SALIRAI REMETTRAI FERAI
tu NOTERAS SALIRAS REMETTRAS FERAS

il, elle, on NOTERA SALIRA REMETTRA FERA
nous NOTERONS SALIRONS REMETTRONS FERONS
vous NOTEREZ SALIREZ REMETTREZ FEREZ
ils, elles NOTERONT SALIRONT REMETTRONT FERONT

2) Conjugue cette expression au futur de l'indicatif avec les sujets proposés.

choisir un livre et le lire.

Miguel choisira un livre et (il) le lira.
Les enfants choisiront un livre et (ils) le liront.
Tu choisiras un livre et (tu) le liras.

Nous choisirons un livre et (nous) le lirons.

3) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parentheéses.

Sophie passera les vacances en Grece. (Nous)

Nous passerons les vacances en Grece.

Les bateaux pourront naviguer, le vent se léve. (Le catamaran)

Le catamaran pourra naviguer, le vent se léve.

Nous ferons un dessert pour ce soir. (Je)

Je ferai un dessert pour ce soir.

Marie prendra le train vers 18 heures. (Marie et son frere)
Marie et son frere prendront le train vers 18 heures.
Tu viendras me voir le mois prochain. (Vous)

Vous viendrez me voir le mois prochain.




LE FUTUR DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Colorie les phrases au futur.

Alain et moi, nous chanterons avec les autres.

Ton frére et toi, vous courez toujours pour aller a I'école.
Tu as fini ton bol de chocolat ?

Demain a midi, je mangerai chez Céline.

Pierrot regardera la télévision chez moi.

2) Ecris ces phrases au futur.

Vous coupez les papiers avant de sortir.

3) Complete les phrases en conjuguant les verbes entre parenthéses au futur.

Vous (demander) ....ccccccviveiiiiie e la parole avant de vous exprimer.
Maman et moi, nous (parler) .....ccccovveevieeeeccieeeee. de toi, ce soir.

Je (chanter) ..o cette chanson.

TU (COUPEN) v . le gateau a la fin du repas.

Maman et Mamie (Préparer) .......cceeeeeveeeeeceeeeareens . le repas ce soir ?

L'ordinateur (classer) ....ccccccvvvveiiiiineeiinnns toutes les fiches dans un instant.



LE FUTUR DE L'INDICATIF
Les 3 groupes
CORRECTION

1) Colorie les phrases au futur.

Alain et moi, nous chanterons avec les autres.

Ton frere et toi, vous courez toujours pour aller a I'école.
Tu as fini ton bol de chocolat ?

Demain a midi, je mangerai chez Céline.

Pierrot regardera la télévision chez moi.

”

2) Ecris ces phrases au futur.

Vous coupez les papiers avant de sortir.

Vous couperez les papiers avant de sortir.
Je remplis les pots dans la cour.

Je remplirai les pots dans la cour.
Est-ce que nous regardons ce film ?

Est-ce que nous regarderons ce film ?
Sidonie joue dans le jardin.

Sidonie jouera dans le jardin.
Nous prenons le train a la fin du mois.

Nous prendrons le train a la fin du mois.

3) Compleéte les phrases en conjuguant les verbes entre parenthéses au futur.

Vous demanderez la parole avant de vous exprimer.
Maman et moi, nous parlerons de toi, ce soir.

Je chanterai cette chanson.

Tu couperas le gateau a la fin du repas.

Maman et Mamie prépareront le repas ce soir ?

L’ordinateur classera toutes les fiches dans un instant.



LE FUTUR DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Souligne dans ces phrases les verbes conjugués au futur de l'indicatif.

* L'eau gazeuse contient du gaz naturel.

* Vous avalerez deux cuilleres de sirop tous les soirs.

* L'autoroute sera fermée cette semaine pour cause de travaux.
* Achille fait de la plongée depuis deux ans.

* Le Titanic a coulé apres avoir heurté un iceberg.

* Aprés notre jogging, nous prendrons une bonne douche.

* Sous le masque de Zorro se cachait Don Diego de la Vega.

* Ce logiciel présente les chefs-d’ceuvre du musée du Louvre.

* La sonde spatiale atteindra Jupiter en fin d’année.

* L'an dernier, j'ai acheté un ordinateur et bient6t je m’abonnerai a Internet.

2) Mets les terminaisons au futur de l'indicatif.

il ameéne ..... nous sau ..... il fleuri ..... vous voud ..... je connait .....
vous apprend ..... je croi ..... tu pour ..... elles passe ..... elle cour .....

tu jou ..... ilsau ..... je ver ..... nous remu ..... vous cueille .....
elles fe ..... vous viend ..... nous se ..... il construi ..... ils écri .....

3) Ecris les verbes au futur de l'indicatif.

* Apres I'hiver, les fleurs (S'€panouir) ..o.vviviieiiiiiiiiiiiie i eieenens de nouveau.

* La nature (renaftre) .ooooovvviiiiiiiicici e comme tous les ans.

* Les animauX (reprendre) .oovvveveeeesviierernineenineesannnesns leurs habitudes
printanieres ; les marmottes (Sortir) .....ccoovviiiiiiiiiiiiiie e, de leur long
hivernage.

* Les oiseaux migrateurs (FeVenir) ...ccviviiiiiiieiiiieiiieinineennns des pays chauds

pour passer |'été en Europe.

* Puis, ce (Btre) ..cvvivviiiiiiiiiiiiiiiien, le retour de l'automne et les arbres
172011 0) de magnifiques couleurs.

* Les premieres neiges (tomber) .....ccooiiiiiiiiiiiiiiiiiic alors et le froid
(eNdOrMIr)  ciiiiii e a nouveau faune et flore de la

montagne.



LE FUTUR DE L'INDICATIF
Les 3 groupes
CORRECTION

1) Souligne dans ces phrases les verbes conjugués au futur de l'indicatif.

* L'eau gazeuse contient du gaz naturel.

* Vous avalerez deux cuilléres de sirop tous les soirs.

* L'autoroute sera fermée cette semaine pour cause de travaux.
* Achille fait de la plongée depuis deux ans.

* Le Titanic a coulé apres avoir heurté un iceberg.

* Apres notre jogging, nous prendrons une bonne douche.

* Sous le masque de Zorro se cachait Don Diego de la Vega.

* Ce logiciel présente les chefs-d’ceuvre du musée du Louvre.

* La sonde spatiale atteindra Jupiter en fin d’année.

* L'an dernier, j'ai acheté un ordinateur et bientét je m’abonnerai a Internet.

2) Mets les terminaisons au futur de l'indicatif.

il amenera nous saurons il fleurira vous voudrez je connaitrai
vous apprendrez je croirai tu pourras elles passeront elle courra

tu joueras ils auront je verrai nous remueront vous cueillerez
elles feront vous viendrez nous serons il construira ils écriront

”

3) Ecris les verbes au futur de l'indicatif.

* Apres I'hiver, les fleurs s’épanouiront de nouveau.

* La nature renaitra comme tous les ans.

* Les animaux reprendront leurs habitudes printanieres ; les marmottes
sortiront de leur long hivernage.

* Les oiseaux migrateurs reviendront des pays chauds pour passer |'été en
Europe.

* Puis, ce sera le retour de I'automne et les arbres auront de magnifiques
couleurs.

* Les premieres neiges tomberont alors et le froid endormira a nouveau faune

et flore de la montagne.



LE FUTUR DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Souligne dans ce texte les verbes au futur.

Soudain, le pilote se retourna et dit :

- Dans deux heures nous serons en vue de notre objectif et nous lacherons nos
bombes. Il ne faut pas avoir a faire deux passages ! Il faudra réussir !!

- Et si nous échouons ? demanda le copilote.

- Nous mettrons en danger toute la nation et cela nous forcera a adopter une autre
tactique. Le Président enverra des troupes et nos soldats mourront par centaines.

- Alors, ayons confiance et nous y arriverons !

2) Ecris les verbes au futur et aux personnes demandées.

B CT- 1 o 11 o [ 1 LU =
St U
* Plier : ] VOUS treviiiiinnnreessnnnnneessnnnnnnes
U elles .o
* Voir : JE e (0] o
VOUS tiviiiniriiinnesanneessnnnenns NOUS +.teireiineeeeeeineenneenneannens

3) Ecris les verbes entre parenthéses au futur.

Bientot, les arbres fruitiers (fleurir)........coooevieiiiinnnnn. Si le temps est clair, les
étoiles (briller) .......coovvvvininnnne. dans le ciel. Vous (veiller) ....cccoviiiiiiiiininnnns a
bien fermer la porte en partant. Je (recopier) .....ccoevviiiiviiinnnnnn. ton adresse sur
mon carnet. Les premiers coureurs (franchir) ...........cooeviiieninns I'arrivée vers
midi. Elle (visiter) ....ccooiiiiiiiiiiinn. Lyon la semaine prochaine. Tu
(POSEr) wiiiiiiiiiieiiieinaaens tes provisions sur la table.

4) Compleéete ces phrases en utilisant un verbe de ton choix au futur.

X Mercredi PrOCNAIN, .oii i et
LA SIrENE A I'USINE 1.ttt e

Sl I =T o | = o Vo e 1T o Y-

5) Compléete avec avoir ou étre au futur.

I, peur dées qu'il fera nuit. - Je ................ des huit heures au travail.
-Nous .....ccevvennnn. envie de rire. - Ce sOir, NOUS ........ccuuuee. 12 a table. - J'espere
qu'elles ................ beau temps. TU .............ee. la dans un moment. -

Elle .ocovviiinnnnis un emploi.



LE FUTUR DE L'INDICATIF
Les 3 groupes
CORRECTION
1) Souligne dans ce texte les verbes au futur.

Soudain, le pilote se retourna et dit :

- Dans deux heures nous serons en vue de notre objectif et nous lacherons nos
bombes. Il ne faut pas avoir a faire deux passages ! Il faudra réussir !!

- Et si nous échouons ? demanda le copilote.

- Nous mettrons en danger toute la nation et cela nous forcera a adopter une
autre tactique. Le Président enverra des troupes et nos soldats mourront par
centaines.

- Alors, ayons confiance et nous y arriverons !

2) Ecris les verbes au futur et aux personnes demandées.

* Garnir :  je garnirai nous garnirons
ils garniront tu garniras

* Plier : il pliera vous plierez
tu plieras elles plieront

* Voir : je verrai on verra

VOUS verrez nous verrons

3) Ecris les verbes entre parenthéses au futur.

Bientot, les arbres fruitiers fleuriront. Si le temps est clair, les étoiles brilleront
dans le ciel. Vous veillerez a bien fermer la porte en partant. Je recopierai ton
adresse sur mon carnet. Les premiers coureurs franchiront l'arrivée vers midi.

Elle visitera Lyon la semaine prochaine. Tu poseras tes provisions sur la table.
4) Complete ces phrases en utilisant un verbe de ton choix au futur. (a titre
d’exemple)

* Mercredi prochain, la bibliothéque sera fermée.
* La sirene de l'usine retentira vers midi.

* Le grand départ aura lieu dans trois jours.

5) Compléete avec avoir ou étre au futur.

Il aura peur dés qu'il fera nuit. - Je serai dés huit heures au travail. - Nous au-
rons envie de rire. - Ce soir, nous serons 12 a table. - J'espere qu'elles auront

beau temps. Tu seras la dans un moment. - Elle aura un emploi.



L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF



LE VERBE AVOIR A L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé.

e J'avais du flair. — Elle ............. du flair.

e J’avais une cousine. — Nous ............. une cousine.
e J'avais des boutons. — TU o des boutons.

e J'avais faim. — I, des cadeaux.

e J'avais faim. — Vous ............... une bosse.
e J'avais faim. — Ils .......... un fréere.

e J'avais faim. — On........... des boutons.

2) Relie ce qui va ensemble puis compléete chaque phrase.

nous e e avait ) )
.................................. envie de se baigner.
" e e avais R .
T AV, une entorse a ta cheville.
tu o e avaient N
.................................. du mal a me calmer.
elle e e avais ,
.................................. emporte notre tente.
vous e e aviez , ,
.................................. réecolté leurs tomates.
ils e e avions

.................................. une erreur dans vos calculs.

3) Relie ce qui va ensemble.

Les avions o e aviez eu le temps de dormir.

Tu o e avais envie d'une bonne glace.
Notre ami o e avaient décollé a I'heure.

J' . e avions une belle voiture I'an dernier.
Vous o e avait la chance d'aller au Kenya.

Nous o e avais le choix, pourtant.



LE VERBE AVOIR A L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF
CORRECTION

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé.

e J'avais du flair. — Elle avait du flair.

e J'avais une cousine. — Nous avions une cousine.
¢ J'avais des boutons. — Tu avais des boutons.

e J'avais faim. — Il avait des cadeaux.

e J'avais faim. — Vous aviez une bosse.

e J'avais faim. — Ils avaient un frere.

e J'avais faim. — On avait des boutons.

2) Relie ce qui va ensemble puis compléete chaque phrase.

nous avait Elle avait envie de se baigner.
j’ avais  Tu avais une entorse a ta cheville.
tu avaient J'avais du mal a me calmer.
elle avais Nous avions emporté notre tente.
vous aviez Ils avaient récolté leurs tomates.
ils avions Vous aviez une erreur dans vos calculs.

3) Relie ce qui va ensemble.

Les avions aviez eu le temps de dormir.

Tu avais envie d'une bonne glace.
Notre ami avaient décollé a I'heure.

J' avions une belle voiture I'an dernier.
Vous avait la chance d'aller au Kenya.

Nous avais le choix, pourtant.



LE VERBE AVOIR A L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF

1) Relie ce qui va ensemble et écris tes réponses a coté.

J’ Jj’avais
On .................................................................................
e”es aV|eZ .................................................................................
II avalt .................................................................................
tu avais .................................................................................
nous ° ° aVIOns .................................................................................
e”e ° ° avalent .................................................................................
Vous e

ils o

............... aviez NOUS ....ovvvvnnnns < AVZ- | [
] = avaient VOUS ...oovvennnnns
............... avions [ U elle .......o..ite.
I o | avais | | avait
3) Complete les phrases avec les formes du verbe avoir.
* L'année derniere, le gymnase .........ccceeevnennnn. besoin d'un bon coup de peinture.
*SIitU o le temps, tu pourrais ranger ta chambre.
* Le chevalier du Moyen—Age ...................... une armure pour se protéger.
* Le dimanche soir, mon frére et moi .......cvcvvvvvnnnnne. I'habitude d'aller au cinéma.
* Les Gaulois .....cevviviiininnnnn. une dréle de fagon de s'habiller.
*Quand j ceviiiiie 6 ans, les fantdmes m’effrayaient.



LE VERBE AVOIR A L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF
CORRECTION

1) Relie ce qui va ensemble et écris tes réponses a coté.

on
elles
il

tu
nous
elle
vous

ils

\> yd

Jj’avais

on avait
aviez elles avaient
avait il avait
avais tu avais
avions nous avions
avaient

elle avait
vous aviez

ils avaient

2) Compléte avec un pronom ou une forme du verbe avoir.

vous aviez

ils avaient

nous avions

j'avais

3) Complete les phrases avec les formes du verbe avoir.

nous avions

je, tu avais

ils, elles avaient

VOus aviez

tu avais

elle avait

je, tu avais

il, elle, on avait

* L'année derniere, le gymnase avait besoin d'un bon coup de peinture.

* Si tu avais le temps, tu pourrais ranger ta chambre.

* Le chevalier du Moyen-Age avait une armure pour se protéger.

* Le dimanche soir, mon frére et moi avions |'habitude d’aller au cinéma.

* Les Gaulois avaient une dréle de facon de s'habiller.

* Quand j'avais 6 ans, les fantomes m’effrayaient.




LE VERBE ETRE A L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé.

e J'étais fatigué. — TU v fatigué.

e J'étais décidé. — I, décidé.

e J'étais en retard. — NOUS .ovvvvieininenns en retard.
e J'étais satisfaite. — VOous ...cvviiiinnnn, satisfaites.
e J'étais en Afrique. = Elles .................. en Afrique.
e J'étais étonnée. — ON v, étonnés.

e J'étais innocent. — NOUS .vvvvvviininennns innocents.

2) Relie ce qui va ensemble puis compléte chaque phrase.

nous e e @tiez | habitué a te lever toét.
) e e BtaiS | installés dans votre chalet.
tu o o é&taient |, assises dans leurs fauteuils.
elle o o ELIONS  |.iiiiiiiiieeceeeees trés contente de son vélo.
vous e e étais |, en train de faire nos bagages.
elles o o é&tait |, allongé sur mon lit.

3) Relie ce qui va ensemble.

Les chevaliers o e étais en vacances au Maroc.
]’ e e était vraiment déchainée.
La mer e e étions persuadés d'avoir raison.
Nous e e étaient protégés par une armure.
Vous e e  étais tres gentil étant petit.

Tu o e étiez en train de bricoler.




LE VERBE ETRE A L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF
CORRECTION

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé.
e J'étais fatigué. — Tu étais fatigué.
e J'étais décidé. — Il était décidé.
e J'étais en retard. — Nous étions en retard.
e J'étais satisfaite. — Vous étiezsatisfaites.
e J'étais en Afrique. = Elles étaient en Afrique.
e J'étais étonnée. — On était étonnés.

e J'étais innocent. — Nous étions innocents.

2) Relie ce qui va ensemble puis compléte chaque phrase.

nous étiez Tu étais habitué a te lever tot.
J étais Vous étiez installés dans votre chalet.
tu étaient Elles étaient assises dans leurs fauteuils.
elle étions Elle était trés contente de son vélo.
vous étais Nous étions en train de faire nos bagages.
elles était J’'étais allongé sur mon lit.

3) Relie ce qui va ensemble.

Les chevaliers étais en vacances au Maroc.
]’ était vraiment déchainée.
La mer étions persuadés d'avoir raison.
Nous étaient protégés par une armure.
Vous étais tres gentil étant petit.

X

Tu étiez en train de bricoler.




LE VERBE ETRE A L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF

1) Relie ce qui va ensemble et écris tes réponses a coté.

nous e
elle o
vous e

ils e

était
étions
étais

étaient

étiez

2) Compléte avec un pronom ou une forme du verbe étre.

............... étaient (o] IR N < =11
L1 étions S v,
............... étais VOUS vvvvvrnnnnnnns 3
NOUS evvvvvvevnneee || i, étiez | | étais
3) Complete les phrases avec les formes du verbe étre.
*La maison ...ccvvviiviiiinininnn. recouverte de neige apres la tempéte.
* Les thermometres .......cocevvviviinnnns descendus largement au-dessous de zéro.
* Au début du match, j' ..o, vraiment en pleine forme.
* ESt-Ce qUE VOUS ...ocvvvviiineniinnennns la quand la pluie s'est mise a tomber.
* L'an dernier, tu .ooovvvvviiiiiiinnnnns a |I'école maternelle.

* Les camions ..ovvvviiviiiiiieninnnn, en train de passer sous le tunnel.



LE VERBE ETRE A L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF

CORRECTION

1) Relie ce qui va ensemble et écris tes réponses a coté.

.
]

nous
elle
vous

ils

tu étais
on était
était elles étaient
étions il était
étais j'étais
étaient nous étions
étiez elle était
vous étiez
ils étaient

2) Compléte avec un pronom ou une forme du verbe étre.

ils, elles étaient

tu étais

je, tu étais

nous étions

on était

il, elle, on était

nous étions ils étaient
vous étiez j'étais
vous étiez je, tu étais

3) Complete les phrases avec les formes du verbe étre.

* La maison était recouverte de neige aprées la tempéte.

* Les thermometres étaient descendus largement au-dessous de zéro.

* Au début du match, j'étais vraiment en pleine forme.

* Est-ce que vous étiez la quand la pluie s'est mise a tomber.

* L'an dernier, tu étais a I'école maternelle.

* Les camions étaient en train de passer sous le tunnel.




L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF
Les verbes étre et avoir

1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes a I'imparfait de l'indicatif.

avoir étre

=7

J
tu

il, elle, on

nous

vous

ils,elles

2) Conjuque les verbes entre parenthéses a l'imparfait de l'indicatif.

* L'année derniere, les pistes de ski (étre) ....ccvevvvviviiiinnnnnnn. déja ouvertes au mois

de novembre.

* Quand tu (&tre) ..ocvvivviiiiiiiiiieenn, petite, tu écrivais des poésies sur les animaux.
* Les Gaulois (avoir) coovvvivviiiieiiiinnnnnns beaucoup de courage.

* A la campagne, vous (aVOoir) ...coevvvieeeiiineeiinenns toujours des chats chez vous.

* L'ancétre du piano (étre) ....ccoovvviiiieiennnnn. le clavecin.

3) Conjuque cette expression a l'imparfait de l'indicatif avec les sujets proposés.

étre en vacances, avoir une mine superbe.

6!

1 - étre, 1ére P.P.

31 41 5!|1->

2 - avoir, 3éme P.P.

3 | avoir, 2eme P.P.

4 | avoir, 1lere P.S.

5! étre, 2éme P.P.

6 | étre, 3eme P.S.




L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF
Les verbes étre et avoir

CORRECTION
1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes a I'imparfait de l'indicatif.

avoir étre
j’ avais étais
tu avais étais
il, elle, on avait était

nous avions étions
vous aviez étiez

ils,elles avaient étaient

2) Conjuque les verbes entre parenthéses a l'imparfait de l'indicatif.

* L'année derniére, les pistes de ski étaient déja ouvertes au mois de novembre.

* Quand tu étais petite, tu écrivais des poésies sur les animaux.

* Les Gaulois avaient beaucoup de courage.

* A la campagne, vous aviez toujours des chats chez vous.

* L'ancétre du piano était le clavecin.

3) Conjuque cette expression a l'imparfait de l'indicatif avec les sujets proposés.

Quand Marie était en vacances, elle avait une mine superbe.

Quand les enfants étaient en vacances, ils avaient une mine superbe.

4) Mots croisés a l'imparfait de l'indicatif.

1 - étre, 1ére P.P.

2 - avoir, 3éme P.P.
3 | avoir, 2éme P.P.
4 | avoir, lere P.S.
5! étre, 2éme P.P.

6 | étre, 3eme P.S.

6!
31 41 5!|1-|E | T
2>(A |V A E(N|T
\'J \' T A
I A I I
E I E T
Z S Z




L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes a I'imparfait de l'indicatif.

INFINITIF 3éme P.S. 2eme P.P. 3éme P.P.

tirer

voir

boire

faire

plier

prendre

payer

2) Entoure les verbes conjugués a l'imparfait de l'indicatif.

tu as fait vous disiez nous étions elle mange elles venaient
il voyait ils croient tu allais j'avertissais tu as apporté
nOus pensions je suis venu ils écriront il devient ils collaient

elle dira elles avaient VOous criiez NOUS appuyons Vvous essayiez

3) Conjugue les verbes entre parenthéses a l'imparfait de l'indicatif.

* L'hiver dernier, des avalanches (se déclencher) ......cccviviiiiiiii i,

souvent.

* Hier, cet éléve (ECrire) ....oovvivviiiinnieinnnnnn, un article pour le journal de I’école.
* NOUS (PENSEI) wvvvviiriiiiiieeiiieeeenneens a ton anniversaire.

* L'année derniere, je (JOUEr) .iiovviiiiiiiiiiiiiiinnnnenn, au tennis tous les mercredis.
* Les chiens (tirer) ....ooovviiiiiiiiiiiiienns le traineau sur lequel I'esquimau
(dormir) wovveeiiiii e .

4) Mots croisés a l'imparfait de l'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels

sujets).

11!
1 | durer, 1ére P.P. 3 -
2 | nier, 3éme P.S. 21
3 — dire, 3éme P.P 4 -
4 — rendre, léere P.P.
5 — oser, 2éme P.P. >
6 — sortir, 3éme P.S. 6 -




L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF

Les 3 groupes
CORRECTION
1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes a I'imparfait de l'indicatif.

INFINITIF 3éme P.S. 2eme P.P. 3éme P.P.
tirer TIRAIT TIRIEZ TIRAIENT
voir VOYAIT VOYIEZ VOYAIENT
boire BUVAIT BUVIEZ BUVAIENT
faire FAISAIT FAISIEZ FAISAIENT
plier PLIAIT PLIIEZ PLIAIENT

prendre PRENAIT PRENIEZ PRENAIENT
payer PAYAIT PAYIEZ PAYAIENT

2) Entoure les verbes conjugués a l'imparfait de l'indicatif.

tu as fait vous disiez nous étions elle mange elles venaient
il voyait ils croient tu allais j'avertissais tu as apporté
nous je suis venu ils écriront il devient ils collaient
elle dira elles avaient vous criiez NOus appuyons vous essayiez

3) Conjugue les verbes entre parenthéses a l'imparfait de l'indicatif.

* L'hiver dernier, des avalanches se déclenchaient souvent.

* Hier, cet éléve écrivait un article pour le journal de I’école.

* Nous pensions a ton anniversaire.

* L'année derniére, je jouais au tennis tous les mercredis.

* Les chiens tiraient le traineau sur lequel I'esquimau dormait.

4) Mots croisés a l'imparfait de l'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels

sujets).

1 | durer, 1ére P.P.

s
2 | nier, 3éme P.S.
3-|D|I|S|A|I|E|N|T
3 — dire, 3éme P.P T -
4 — rendre, 1lere P.P. 4-| R E N D . o N s
5 — oser, 2éme P.P. I I
6 — sortir, 3éme P.S. 5-|0|Ss | I|E]| Z A
N I
6—-| S o R T A I T




L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Conjuque ces verbes a l'imparfait de l'indicatif.

nager saisir perdre tenir

je

tu

il, elle, on

nous

vous

ils, elles

2) Conjugue cette expression a l'imparfait de l'indicatif avec les sujets proposés.

aller au stade et courir une heure.

3) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parentheéses.

Avant de venir ici, tu habitais en Suisse. (Youri)




L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

CORRECTION

1) Conjuque ces verbes a l'imparfait de l'indicatif.

nager saisir perdre tenir
je NAGEAIS SAISISSAIS PERDAIS TENAIS
tu NAGEAIS SAISISSAIS PERDAIS TENAIS
il, elle, on NAGEAIT SAISISSAIT PERDAIT TENAIT
nous NAGIONS SAISISSIONS PERDIONS TENIONS
vous NAGIEZ SAISISSIEZ PERDIEZ TENIEZ
ils, elles NAGEAIENT |SAISISSAIENT | PERDAIENT TENAIENT

2) Conjugue cette expression a l'imparfait de l'indicatif avec les sujets proposés.

L’an dernier, tu allais au stade et (tu) courais une heure.
L'an dernier, mes cousins allaient au stade et (ils) couraient une heure.

L'an dernier, Michele allait au stade et (elle) courait une heure.

3) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parentheéses.

Avant de venir ici, tu habitais en Suisse. (Youri)
Avant de venir ici, Youri habitait en Suisse.

Quand Simon rentrait de I'école, son chien |'attendait. (ses parents)
Quand Simon rentrait de I'école, ses parents I'attendaient.

Pour pouvoir étre a I’'heure a la gare, mon oncle prenait toujours un taxi. (Je)

Pour pouvoir étre a I’'heure a la gare, je prenais toujours un taxi.

Autrefois, les chevaliers portaient une armure. (le prince)

Autrefois, le prince portait une armure.

Au temps des dinosaures, les hommes n’existaient pas. (nous)

Au temps des dinosaures, nous n’existions pas.




L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Souligne dans ces phrases les verbes conjugués a l'imparfait de l'indicatif.

Les journaux se vendaient de mieux en mieux. - Tu prenais ton temps. - Nous
attendrons le bus sous la pluie. - Francois fait ses courses. - Le commercant
servait les clients. - Bientdt, les arbres refleuriront. - La foule circulait ; elle était
de plus en plus dense. - La nuit tombait plus vite. - Le vent a commencé a souffler

violemment. - Maman choisit un beau bouquet. - Le ballon était dégonflé.

2) Mets les terminaisons a l'imparfait de l'indicatif.

vous dis ...... tu pren ...... tu découvr ...... il pli......

elle croy ...... je lis ...... j'avertiss ...... vous appren ......
tu ét ...... elles oubli ...... elles répond ...... tu peign ......

je sav ...... nous av ...... nous mang ...... ils cour ......

3) Ecris les verbes a I'imparfait de I'indicatif.

* Mon chien n'(@imer) ....ooovviiiieiiii s pas du tout la musique.

* Lorsque le voisin (prendre) ......coevviiiiinnnnn. sa clarinette et (jouer) .................
quelques notes, le chien (hurler) ....cccoiiiiiiiiiiiinnn, a la mort.

* Les autres voisins (étre) ................. furieux et (venir) ....coovviinnen. se plaindre

a mes parents.

4) Ecris ces phrases a l'imparfait de l'indicatif.

* Les enfants choisissent leur matériel et chaussent leurs skis.



L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF
Les 3 groupes
CORRECTION
1) Souligne dans ces phrases les verbes conjugués a l'imparfait de l'indicatif.

Les journaux se vendaient de mieux en mieux. - Tu prenais ton temps. - Nous
attendrons le bus sous la pluie. - Frangois fait ses courses. - Le commergant
servait les clients. - Bientot, les arbres refleuriront. - La foule circulait ; elle
était de plus en plus dense. - La nuit tombait plus vite. - Le vent a commencé a

souffler violemment. - Maman choisit un beau bouquet. - Le ballon était dégonflé.

2) Mets les terminaisons a l'imparfait de l'indicatif.

vous disiez tu prenais tu découvrais il pliait

elle croyait je lisais j'avertissais VOous appreniez
tu étais elles oubliaient elles répondaient tu peignais

je savais nous avions nous mangions ils couraient

3) Ecris les verbes a I'imparfait de I'indicatif.

* Mon chien n'aimait pas du tout la musique.
* Lorsque le voisin prenait sa clarinette et jouait quelques notes, le chien hurlait
a la mort.

* Les autres voisins étaient furieux et venaient se plaindre a mes parents.

4) Ecris ces phrases a l'imparfait de l'indicatif.

* Les enfants choisissaient leur matériel et chaussaient leurs skis.
* Le matin, nous commencions par faire des ateliers de ski.
* Ensuite, tout le groupe mangeait au Chalet de I’Aurore.

* Apres 5 km de ski de fond, nous étions tres fatigués.



L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Colorie dans ces phrases les verbes conjugués a l'imparfait de l'indicatif.

Voila le Mélimos, quittant le port, comme tous les soirs. Lentement, il s'éloignait
du quai pour gagner le grand large. Il allait voguer ainsi, paisiblement, toute la
nuit.

- Maintenant plus un bruit ! chuchota le Capitaine Nok a son équipage rassemblé
sur le pont. Saupoudreur de Réves et Récupérateur de Doudous, accompagnez-
moi. Nous allons faire la ronde des cabines des passagers.

Dans le ventre du grand navire, des cabines, il y en avait des millions. Et dans
chacune d'elle dormait une petite fille ou un petit garcon. Tous les enfants du
monde, sans le savoir, étaient les passagers du Mélimos. Et le Capitaine Nok et
son équipage, veillaient toutes les nuits sur leur sommeil.

* Tu nageais — Hier, vous .................... ¥ J’explorais — Hier, ils ..........

* Je collais — Hier, nous ......................... * Nous courions — Hier, il ..........

3) Conjugue chaque verbe a l'imparfait de l'indicatif.

FEFIECRHIE |10 et ettt eeeeenee .. @ MON travail.

dégourdir [Tute ......ccceceiiiiiiiiccii i s e e l€S jambes.

obscurcir |[La fume@e ..ceeiiieiiecee e viiiiiiennnnnnnnnn 1hOriZON.

obéir NOUS ettt a nos parents.

gravir NOUS ..cveevccitevte vt eie e e see e 1@ COLE.

envahir Les mauvaises herbes ..........cccovvviiiiiiiiiccieeeeeeeennl. le jardin,

pourrir Les fruits ....cccocveiiiiie i i ... @UL pied de 'arbre.

bondir Le tigre ..o e SUE SQ PrOIE.

4) Récris chaque phrase en la transformant a l'imparfait de l'indicatif.

* Je copie Ma réCitation. = HIEI, ..o e et et
* Nous mettons [a table. = Hier, . e
* Vous lavez la vaisselle. = Hier, .

* Tu envoies un colis. = Hier, ... e

* Tls étudient 1eur 1€G0N. = HIEI, .ioiiiii i

* Elle fait du SPOrt. = HIEE, oo e e e e e aae e e e naaee .



L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF

Les 3 groupes
CORRECTION

1) Colorie dans ces phrases les verbes conjugués a l'imparfait de l'indicatif.

Voila le Mélimos, quittant le port, comme tous les soirs. Lentement, il s'éloignait
du quai pour gagner le grand large. Il allait voguer ainsi, paisiblement, toute la
nuit.

- Maintenant plus un bruit ! chuchota le Capitaine Nok a son équipage rassemblé
sur le pont. Saupoudreur de Réves et Récupérateur de Doudous, accompagnez-
moi. Nous allons faire la ronde des cabines des passagers.

Dans le ventre du grand navire, des cabines, il y en avait des millions. Et dans
chacune d'elle dormait une petite fille ou un petit gargon. Tous les enfants du
monde, sans le savoir, étaient les passagers du Mélimos. Et le Capitaine Nok et
son équipage, veillaient toutes les nuits sur leur sommeil.

* Tu nageais — Hier, vous nagiez * J'explorais — Hier, ils exploraient

* Je collais — Hier, nous collions * Nous courions — Hier, il courait

3) Conjuque chaque verbe a I'imparfait de l'indicatif.

réfléchir |Je réfléchissais a mon travail.

dégourdir |Tu dégourdissais te les jambes.

obscurcir |La fumée obscurcissait |’horizon.

obéir Nous obéissions a nos parents.

gravir Nous gravissions la cote.

envahir Les mauvaises herbes envahissaient le jardin.

pourrir Les fruits pourrissaient au pied de l'arbre.

bondir Le tigre bondissait sur sa proie.

4) Récris chaque phrase en la transformant a l'imparfait de l'indicatif.

* Je copie ma récitation. — Hier, je copiais ma récitation.
* Nous mettons la table. — Hier, nous mettions la table.

* Vous lavez la vaisselle. — Hier, vous laviez la vaisselle.

* Tu envoies un colis. — Hier, tu envoyais un colis.

* Ils étudient leur lecon. — Hier, ils étudiaient leur lecon.

* Elle fait du sport. = Hier, elle faisait du sport.



LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF



LE PASSE COMPOSE

On utilise le passé composé pour exprimer un événement du passé terminé. C'est le
temps du passé dans la langue parlée.

Ex : Les dinosaures ont disparu depuis longtemps.

Il peut également exprimer un événement du passé dont les conséquences durent en-
core :

Ex : Depuis que tu manges de la soupe, tu as grandi.

Il peut parfois exprimer une action qui sera exprimée dans le futur.
Ex : Attends une minute, j’'ai presque fini.

Comme tous les autres temps composeés, il exprime I'antériorité en contraste avec un
verbe au temps simple.

Le passé composé formé a partir des auxiliaires "étre" ou "avoir" conjugués au pré-
sent, auxquels on ajoute le participe passé du verbe.

On n’accorde pas le participe passé avec le sujet de la phrase :
. avec l'auxiliaire avoir : La neige a fondu rapidement.
On accorde le participe passé avec le sujet de la phrase :

. avec l'auxiliaire étre : La neige est tombée toute la nuit.
e alaforme passive : La neige a été dégagée rapidement.

On accorde le participe passé avec le COD de la phrase si ce COD est placé :
. avant l'auxiliaire avoir : La neige que nous avons dégagée a fondu rapide

ment.

Voici la conjugaison des verbes avoir, étre, finir et tomber au passé composé :

Verbe avoir Verbe étre Verbe tomber Verbe finir
j'ai eu j'ai été je suis tombé(e) j'ai fini

tu as eu tu as été tu es tombé(e) tu as fini
il,elle, on a eu il,elle, on a été il,elle, on est tombé(e) il,elle, on a fini
nous avons eu nous avons été  nous sommes tombés(es) nous avons fini
vVous avez eu vous avez été vous étes tombés(es) vous avez fini

ils, elles ont eu ils, elles ont été ils, elles sont tombé(es) ils, elles ont fini



LE VERBE AVOIR AU PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé (attention
aux accords).

» J'ai eu faim. Is i, faim.

o J'aieu 10 ans. VOuS ..ocvviiiiinnn, 10 ans.

» J'ai eu une bosse. o | une bosse.

» J'ai eu des billes. NOouS ....cvvvnnnnnn. des billes.
» J'ai eu chaud. TU oo, chaud.

» J'ai eu de la chance. O ] de la chance.
» J'ai eu des cadeaux. TU oo, des cadeaux.

2) Relie ce qui va ensemble puis compléete chaque phrase.

nous e ¢ R P un disque pour ton anniversaire.
J * ¢ e P de la patience avec votre fils.
elle S AV U peur de me retrouver perdue.
vous e ® S IO le trac le jour de son examen.
ils S AVOMS U la réponse a nos questions.
tu ° AU e raison d’annuler leurs vacances.

3) Relie ce qui va ensemble.

Lois e e ai euun appel de mes cousins.
Les joueurs e e avons eu du mal a trouver la solution.
Tu o e aeuun beau vélo a Noél.
]’ e e ont eu un match tres difficile.
Nous e e as eu de la chance de ne pas te faire mal.

Vous e e avezeu le temps d'y réfléchir ?




LE VERBE AVOIR AU PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
CORRECTION

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé (attention
aux accords).

e J'ai eu faim. Ils ont eu faim.

e J'aieu 10 ans. Vous avez eu 10 ans.

o J'ai eu une bosse. Elle a eu une bosse.

« J'ai eu des billes. Nous avons eu des billes.
e J'ai eu chaud. Tu as eu chaud.

« J'ai eu de la chance. On a eu de la chance.

» J'ai eu des cadeaux. Tu as eu des cadeaux.

2) Relie ce qui va ensemble puis compléete chaque phrase.

nous 8 €4 Tu as eu un disque pour ton anniversaire.
j' ont eu Vous avez eude la patience avec votre fils.
elle avez €U | y7ai eu peur de me retrouver perdue.

vous @€Y IElle a eu le trac le jour de son examen.
ils avons €U\ Nous avons eu la réponse a nos questions.
tu aieu Ils ont eu raison d’annuler leurs vacances.

3) Relie ce qui va ensemble.

Lois ai eu un appel de mes cousins.
Les joueurs avons eu du mal a trouver la solution.
Tu a eu un beau vélo a Noél.
J' ont eu un match tres difficile.
Nous as eu de la chance de ne pas te faire mal.
Q——C)

Vous avez eu le temps d'y réfléchir ?




LE VERBE AVOIR AU PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF

1) Relie ce qui va ensemble et écris tes réponses a coté.

nous .
j' °
elle J
vous .
ils o \\\\\\
tu .
on .
il .
elles J

2) Compléte avec un

avons eu

ils ont eu

ronom ou une forme verbale du verbe avoir.

VOUS ..ovviiiinnnas

3) Complete les phrases avec les formes du verbe avoir.

* Les pompiers ..ooovvviiiiiiiinnnnn.
* L'an dernier, nous
* Quel cadeau as-tu regu quand tu
* Pour votre victoire, vous

*Julien covvevviiiiiieeen

du mal a éteindre l'incendie.

la visite de nos amis américains.

un probleme avec son vélo.

une belle coupe !




LE VERBE AVOIR AU PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF

1) Relie ce qui va ensemble et écris tes réponses a coté.

elles

aeu
avons eu
as eu
ont eu
ai eu

avez eu

CORRECTION

ils ont eu

nous avons eu
j'ai eu

elle a eu

vous avez eu
tu as eu

on a eu

ila eu

elles ont eu

2) Compléte avec un pronom ou une forme verbale du verbe avoir.

il, elle, on a eu

nous avons eu

tu as eu

tu as eu

3) Complete les phrases avec les formes du verbe avoir.

j'ai eu

vous avez eu

ils, elles ont eu

VOus avez eu

ils ont eu

on a eu

j'ai eu

nous avons eu

* Les pompiers ont eu du mal a éteindre l'incendie.

* L'an dernier, nous avons eu la visite de nos amis américains.

* Quel cadeau as-tu regu quand tu as eu 10 ans ?

* Pour votre victoire, vous avez eu une belle coupe !

* Julien a eu un probléme avec son vélo.




LE VERBE ETRE AU PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé (attention
aux accords).

e J'ai été surprise. — TU e, surprise.

e J'ai été décgu. - | décu.

e J'ai été remplacé. — NOUS ..evvvvirennennnn, remplacé.

e J'ai été enrhumée. — VOUS ..ovvvvviiinenns enrhumée.
e J'ai été émerveillé. — Elles ..oovvvvivininnnns émerveillé.
e J'ai été retardé. - (@] o T retardé.

e J'ai été satisfaite. — NOUS ...ovvvninannnnn. satisfaite.

2) Relie ce qui va ensemble puis compléete chaque phrase.

nous e e avez été . , :
.................................. interesses par le film.

j' e e aété .
L P furieux de leur manque de chance.

elle e e avonsété , , .
.................................. dépassee par ton travail.

vous e e ontété _ ,
.................................. imprudente avec mon velo.

ils o e as été o, .
.................................. invités par vos voisins.

tu o e aijété

.................................. heureuse de réussir son voyage.

3) Relie ce qui va ensemble.

Le coupable e e ont été protégés depuis longtemps.
Ces oiseaux o e avons été obligés de partir.
Tu e e a été arrété ce matin.
Vous e e avez été désignés pour ce travail.
La maison e e as été vraiment gentil avec Mamie.

Nous e e a été construite tres rapidement.




LE VERBE ETRE AU PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
CORRECTION

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé (attention
aux accords).

e J'ai été surprise. — Tu as été surprise.

e J'ai été décgu. — Il a été décu.

e J'ai été remplacé. — Nous avons été remplacés.
e J'ai été enrhumée. — Vous avez été enrhumeées.
e J'ai été émerveillé. - Elles ont été émerveillées.
e J'ai été retardé. - On a été retardé.

e J'ai été satisfaite. — Nous avons été satisfaites.

2) Relie ce qui va ensemble puis compléete chaque phrase.

nous avez été fes s , .
Nous avons éteé intéressés par le film.
j' a été cer e
Ils ont éte furieux de leur manque de chance.
elle avons été fes s . .
Tu as éte dépassée par ton travail.
vous ont été e e .
J'ai eté imprudente avec mon vélo.
ils as été fer -
Vous avez ete invites par vos voisins.
tu ai été - L
Elle a ete heureuse de réussir son voyage.

3) Relie ce qui va ensemble.

Le coupable ont été protégés depuis longtemps.
Ces oiseaux avons été obligés de partir.
Tu a été arrété ce matin.
Vous avez été désignés pour ce travail.
La maison as été vraiment gentil avec Mamie.

Nous a été construite trés rapidement.




LE VERBE ETRE AU PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF

1) Relie ce qui va ensemble et écris tes réponses a coté.

nous e il a été
on e ——
elles o O AVEZ L | e
il s aété |
ie e
tu e e ont été
elle o s avons éte |
vous e s asete |
ils e

............... ai été elle .ooovvvvinnnns P o] | <1 <)

VOUS wovvvvvineeees | | as ete o
............... avons été S eviieevinenns, tU e

NOUS +vvvvvveneenne. | | i, aété | | avez été

3) Compleéte les phrases avec les formes du verbe étre.

T U trés surpris.

* L'@MISSION wivviiiiiiiiiii e annulée a la derniere minute.

* L'an dernier, les vendanges ........ccovviiiviiiinnninnnns tres bonnes dans la région.
* ESt-CE QUE NOUS .iviiiiiiiiiiiiiieceeieeees prévenus de votre arrivée ?

* AlOrS, VOUS ..vviiiiiiiiiie i cieeans regu a votre examen ?

*Juliette oo invitée a un anniversaire.



LE VERBE ETRE AU PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF

1) Relie ce qui va ensemble et écris tes réponses a coté.

CORRECTION

nous il a été
on nous avons été
elles avez été on a été
i a été elles ont été
j’ © e ai été j’ai été
tu ont été tu as été
elle avons été elle a été
vous as eté vous avez été
ils ils ont été

2) Complete avec un pronom ou une forme du verbe étre.

j’ai été

vous avez été

nous avons été

nous avons été

3) Compleéte les phrases avec les formes du verbe étre.

* Tu as été tres surpris.

elle a été

ils, elles ont été

tu as éte

Ly 4

j'ai été

ils ont été

tu as éteé

il, elle, on a été

* L'émission a été annulée a la derniere minute.

* L'an dernier, les vendanges ont été tres bonnes dans la région.

* Est-ce que nous avons été prévenus de votre arrivée ?

* Alors, vous avez été recu a votre examen ?

* Juliette a été invitée a un anniversaire.

vous avez été




LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
Les verbes étre et avoir

1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au passé composé de l'indicatif.

avoir étre

jeouj’

tu

il, elle, on

nous

vous

ils,elles

2) Conjugue les verbes entre parenthéses au passé composé de l'indicatif.

* Pour Noél, Victor (avoir) .....cccoeevivieiiinnnnnnn. une maquette de fusée.

* Les spectateurs (Etre) ...ocovvvvvviiiiininnnn. ravis d’écouter ce pianiste.

* En visitant le Kenya, nous (&tre) .......covevvvivvnnnnnnn. fascinés par la faune sauvage.
* Les policiers (ne pas avoir) ...cccvvvieviiineeinnenn. de chance, le voleur avait fui.

* En te voyant arriver, j'(avoir) ...cccvviiiiiiiiiinennns une belle surprise.

3) Conjuque cette expression au passé composé de l'indicatif avec les sujets proposés.

Attention aux accords.

avoir la rougeole et étre bien soigné.

4) Mots croisés au passé composé de l'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels
sujets).

21

1! avoir, 1ere P.S.
31!

2 | avoir, 3éme P.P. 4

3 | étre, 2eme P.S. 1!

4 — avoir, 2&éme P.P. 5 I

5 — étre, 2éme P.P. I

6 — étre, 3éme P.S.




LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
Les verbes étre et avoir
CORRECTION

1) Remplis le tableau suivant en conjugquant les verbes au passé composé de l'indicatif.

jeouj’ ai eu ai été
tu as eu as été
il, elle, on aeu a été
nous avons eu avons été
vous avez eu avez été
ils,elles ont eu ont été

2) Conjugue les verbes entre parenthéses au passé composé de l'indicatif.

* Pour Noél, Victor a eu une maquette de fusée.

* Les spectateurs ont été ravis d’écouter ce pianiste.

* En visitant le Kenya, nous avons été fascinés par la faune sauvage.
* Les policiers n'ont pas eu de chance, le voleur avait fui.

* En te voyant arriver, j'ai eu une belle surprise.

3) Conjuque cette expression au passé composé de l'indicatif avec les sujets proposés.

Attention aux accords.
avoir la rougeole et étre bien soigné.
Dominique a eu la rougeole et (il) a été bien soigné.

Les jumeaux ont eu la rougeole et (ils) ont été bien soignés.

4) Mots croisés au passé composé de l'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels

sujets).

1 | avoir, 1ére P.S. 21
(0 31!

2 | avoir, 3eme P.P. N a-lAalvIiE|lZIE|lU
3 | étre, 2eme P.S. 1! T S
4 - avoir, 2éme P.P. 5-|A|V|E|Z I E|T]|E
5 — étre, 2éme P.P. ! v T

E 6| A I E|T|E
6 — étre, 3eme P.S. U




LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au passé composé de l'indicatif.

INFINITIF JEould’ ELLE ILS

dormir

boire

dessiner

tomber

connaitre

aller

2) Colorie les verbes conjugués au passé composé de l'indicatif.

ils dorment vous étes tu as parlé ils sont devenus
Nnous avons pris j'ai vu elle chantait nous essayons
elle est venue il croit vous étes tombés tu as connu
tu diras nous sommes allés je dessine vous avez donné

3) Conjugue les verbes entre parenthéses au passé composé de l'indicatif.

* La forét (brller) .o toute la nuit.
* Les pompiers (travailler) ....cooviiiiiiiiiiiiiii e sans relache.
* Les animauX (partir) coevvviiiiiiii i dans tous les sens.
*Vous (entendre) ..oivvviviiiiiii i e la sirene.

* La fumeée (se diSSIPer) v.vvvvviiiiiiiiiiiiiiieiieaens au bout de 3 jours !

4) Mots croisés au passé composé de l'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels
sujets).

1! 3!
1 laver, lere P.S. 4 -
2 lire, 3éme P.P. 2
3 venir, 3éme P.S.
5-
4  voler, 2éme P.S
5 voir, 1ére P.P.




LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
Les 3 groupes
SOLUTION

1) Remplis le tableau suivant en conjugquant les verbes au passé composé de l'indicatif.

INFINITIF JEoul’ ELLE ILS
dormir AI DORMI A DORMI ONT DORMI
boire AI BU A BU ONT BU
dessiner AI DESSINE A DESSINE ONT DESSINE
tomber SUIS TOMBE EST TOMBEE SONT TOMBES
connaitre AI CONNU A CONNU ONT CONNU
aller SUIS ALLE EST ALLEE SONT ALLES

2) Colorie les verbes conjugués au passé composé de l'indicatif.

ils dorment vous étes tu as parlé ils sont devenus
Nnous avons pris j'ai vu elle chantait nous essayons
elle est venue il croit vous étes tombés tu as connu

tu diras

nous sommes allés

je dessine

vous avez donné

3) Conjugue les verbes entre parenthéses au passé composé de l'indicatif.

* La forét a brulé toute la nuit.

* Les pompiers ont travaillé sans relache.

* Les animaux sont partis dans tous les sens.

* Vous avez entendu la siréne.

* La fumée s’est dissipée au bout de 3 jours !

4) Mots croisés au passé composé de l'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels

sujets).
1! 31!
1 laver, 1ére P.S. 4-| A S vi o L E
2 lire, 3éme P.P. ; 2 S
3 venir, 3éme P.S. L ° !

5->| A \'"/ o N S \"/ U

4  voler, 2éme P.S v = E
5 voir, 1ére P.P. E T N
U




LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Conjugue ces verbes au passé composé de l'indicatif.

grandir vouloir partir aimer

jeouj’

tu

il, elle, on

nous

vous

ils, elles

2) Conjugue cette expression au passé composé de l'indicatif avec les sujets
proposeés.

revenir a la maison et écouter de la musique

3) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parenthéses.

Il a connu des jours plus heureux.(Elles)




LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF

Les 3 groupes

CORRECTION

1) Conjugue ces verbes au passé composé de l'indicatif.

grandir vouloir partir aimer
jeouj’ ai grandi ai voulu suis parti(e) ai aimé
tu as grandi as voulu es parti(e) as aimé
il, elle, on a grandi a voulu est parti(e) a aimé
nous avons grandi | avons voulu | sommes partis(es) | avons aimé
vous avez grandi avez voulu étes partis(es) avez aimé
ils, elles ont grandi ont voulu sont partis(es) ont aimé

2) Conjugue cette expression au passé composé de l'indicatif avec les sujets

proposés.

revenir a la maison et écouter de la musique

Je suis revenu(e) a la maison et j'ai écouté de la musique.

Julie est revenue a la maison et (elle) a écouté de la musique.

Marc et Angéle sont revenus a la maison et (ils) ont écouté de la musique.

Sophie et Adele sont revenues a la maison et (elles) ont écouté de la musique.

3) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parenthéses.

Il a connu des jours plus heureux.(Elles)
Elles ont connu des jours plus heureux.

On a mangé sur I'herbe. (Mes parents)
Mes parents ont mangé sur I'herbe.

Elle est partie a I'aube. (Frangois)

Francois est parti a 'aube.

Elles ont rendu leur clé. (Vous)
Vous avez rendu votre clé.

L'animal est tombé du camion. (La brebis)

La brebis est tombée du camion.




LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Récris ces phrases au passé composé de l'indicatif en changeant le sujet.

J'ai mangé un gateau.
*Tu

* On
* Nous

* Ils

Je suis allé au cinéma.
*Tu

* Elle
* Vous

* Elles

2) Observe ces verbes au passé composé : colorie l'auxiliaire en jaune et le participe
passé en vert.

Tu as dormi. Elles ont collé. Nous sommes allés. Jai fini.

Elle est partie. Vous avez décidé. Ils ont nagé. Nous avons essayé.
Il a vu. Je suis devenu. Elle est venue. Tu es tombé.

Nous avons cassé. Ils sont revenus. Vous avez dessiné.  J'ai compris.

Elle a voyagé. Tu as peint. Elles ont attrapé. Il est arrivé.

3) Donne l'infinitif des verbes suivants comme le montre I'exemple.

Tu as dormi. -+ verbe dormir Nous sommes allés. =

Elle est partie. — Ils ont nagé. =

Ilavu. » Elle est venue. —

Nous avons cassé. = Vous avez dessiné. —

Elle a voyagé. - Elles ont attrapé. -

4) Conjugue les verbes au passé composé de l'indicatif.

* Ce matin, Grand-Mere (SOrtir) ..ocvvvvieiiiiii i, dans la cour.

* Hier soir, tu (lire) uvvivi i e un livre de contes.

* Le mois dernier, VOUS (ODSEIVEN) ...uviiiiieiiiiie i i snnneesnnnenns une éclipse de lune.
*1Ily a 3 jours, la pluie (tomber) ...cooviiiiii e violemment.

* Les viticulteurs (vendanger) .....ovoeviiiiiiiii i e en septembre.



LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
Les 3 groupes
CORRECTION
1) Récris ces phrases au passé composé de l'indicatif en changeant le sujet.

J'ai mangé un gateau.
* Tu as mangé un gateau.

* On a mangé un gateau.
* Nous avons mangé un gateau.

* Ils ont mangé un gateau.

Je suis allé au cinéma.
* Tu es allé au cinéma.

* Elle est allée au cinéma.
* Vous étes allés au cinéma.

* Elles sont allées au cinéma.

2) Observe ces verbes au passé composé ; colorie l'auxiliaire en jaune et le participe
passé en vert.

sommes

ont

est

avez

ont

3) Donne l'infinitif des verbes suivants comme le montre I'exemple.

Tu as dormi. - verbe dormir Nous sommes allés. = verbe aller
Elle est partie. = verbe partir Ils ont nagé. = verbe nager

Il a vu. = verbe voir Elle est venue. = verbe venir

Nous avons cassé. = verbe casser Vous avez dessiné. = verbe dessiner
Elle a voyagé. » verbe voyager Elles ont attrapé. » verbe attraper

4) Conjugue les verbes au passé composé de l'indicatif.

* Ce matin, Grand-Mere est sortie dans la cour.

* Hier soir, tu as lu un livre de contes.

* Le mois dernier, vous avez observé une éclipse de lune.
* Il y a 3 jours, la pluie est tombée violemment.

* Les viticulteurs ont vendangé en septembre.



LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Relie chaque pronom avec la forme verbale qui correspond et écris-les ensuite.

tu o o ONEMANGE |
elles e ® A VU e e
nous e L Y72 oo 1 | o 1 IO
j’ e ®  AS NAGE i
vous e ® Qi COMMENCE |ttt eneenes
il e ® AQVONS VOUIU [ s

2) Méme exercice.

tu o o st partl e
elles e ®  SUIS VENU ittt i st ssine e st e s st e s ane e aneeaas
nous e o SONL tOMDEES [.eiiiiiii i

je e o Btesallés |
vous e ®  SOMMES FEVENUS [ tiutttiiuteiiitteiiineesaineesiineesrineeerinesraneesens

il e o €5 desSCendU i e

3) Relie les étiquettes qui sont conjuguées au passé composé de l'indicatif.

j'écouterai il réfléchit tu as donné elle est venue
tu passeras PASSE COMPOSE AUTRE TEMPS elle a fait
nous avons fini vous allez j'ai joué elles ont réussi

4) Conjugue les verbes entre parenthéses au passé composé de l'indicatif (deux

mots).

*La neige (tomber) oo e toute la nuit.

* Hier, les voyageurs (rater) ....ccovviiiiiiiiiiiiiiiiie e leur avion.

* Ce matin, le chat effrayé (courir) ....oovviiiiiiiiiiiiiiiieen, dans tous les sens.
* Cay est, nous (terminer) ...oovviviiiiiiiii i notre travail.

*¥Situ (finir) v ton livre, prends-en un autre !



LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
Les 3 groupes
SOLUTION

1) Relie chaque pronom avec la forme verbale qui correspond et écris-les ensuite.

tu  q| ls ont mangé tu as nagé
elles o p avu elles ont mangé
nous e s avez couru nous avons voulu
i’ e M as nagé j'ai commencé
vous ¢ ™ ai commencé VOus avez couru
il N avons voulu il avu
2) Méme exercice.
tu \ p est parti tu es descendu
elles & s sSUiS venu elles sont tombées
nous e e sont tombées nous sommes revenus
je ¢ e étes allés je suis venu
vous ¢ M sommes revenus |vous étes allés
il { \ es descendu il est parti

j'écouterai il réfléchit tu as donné elle est venue
tu passeras PASSE COMPOSE AUTRE TEMPS / elle a fait
nous avons fini vous allez j'ai joué elles ont réussi

4) Conjugue les verbes entre parenthéses au passé composé de l'indicatif (deux

mots).

* La neige est tombée toute la nuit.

* Hier, les voyageurs ont raté leur avion.

* Ce matin, le chat effrayé a couru dans tous les sens.
* Ca y est, nous avons terminé notre travail.

* Si tu as fini ton livre, prends-en un autre !



LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Dans chaque colonne, entoure le verbe qui se conjugue avec l'auxiliaire étre.

étudier naitre porter revenir manger croire
crier attraper balayer voir partir écouter
arriver écrire mettre faire courir mordre
prendre maigrir mourir apprendre boire aller
2) Ecris, pour chaque infinitif, son participe passé.
VERBES PA&:;;E';ES VERBES PA#:;EEZES
FAIRE ........................... DIRE ...........................
SAVOIR ........................... OFFRIR ...........................
BOIRE ........................... PRENDRE ...........................
E,CRIRE ........................... AVOIR ...........................
DEVENIR ........................... ETRE ...........................
3) Ecris les verbes au passé composé de I'indicatif (attention aux accords).
* Cette nuit, la foudre (tomber) ...cccovviiiiiiiiiiiiinnnne. sur le clocher de I'église.
* Nous (attendre) .....ccovviiiviiiiiiinennns avec impatience l'arrivée du train.
* Christophe Colomb (découvrir) ....ccceeviivviviieiinninnnne. I’Amérique en 1492,
* Les éleves (apprendre) .vvvvvevievieiierieennennn, une nouvelle poésie ce matin.
* Quand les vents (devenir) ...cccovvieiiiiiiiiinennnnn, trop violents, nous (fermer) ..........
.................... les volets.
* Avec l'arrivée du printemps, la neige (fondre) .....coovviiiiiiiiiiiinnnns plus rapidement.
* Arrivée chez elle, Mélanie (défaire) .......ccccvvvvviiiiiinnnnnnn. ses chaussures dans le hall.
* Ces célebres chanteuses (enregistrer) ....ocovevvviiiieiiiiiinnnnns un nouveau disque.
* Comme tous les soirs, Rebecca (rentrer) ....ccovvvvviiiiiiiiinnnnnn. du travail en métro.

* Christophe (S€ COUPEr) ..viviiiviiiiiiiiiieniinennns une bonnne tranche de pain.



LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF

Les 3 groupes
CORRECTION

1) Dans chaque colonne, entoure le verbe qui se conjugue avec l'auxiliaire étre.

étudier naitre porter revenir manger croire
crier attraper balayer voir partir écouter
arriver écrire mettre faire courir mordre
prendre maigrir mourir apprendre boire aller
2) Ecris, pour chaque infinitif, son participe passé.

VERBES PA?:;;E';ES VERBES PAIEII;EIIEZES
FAIRE FAIT DIRE DIT
SAVOIR ) OFFRIR OFFERT
BOIRE BU PRENDRE PRIS
ECRIRE ECRIT AVOIR EU
DEVENIR DEVENU ETRE ETE

3) Ecris les verbes au passé composé de I'indicatif (attention aux accords).

* Cette nuit, la foudre est tombée sur le clocher de I’église.

* Nous avons attendu avec impatience l'arrivée du train.

* Christophe Colomb a découvert I'’Amérique en 1492.

* Les éleves ont appris une nouvelle poésie ce matin.

* Quand les vents sont devenus trop violents, nous avons fermé les volets.

* Avec l'arrivée du printemps, la neige a fondu plus rapidement.

* Arrivée chez elle, Mélanie a défait ses chaussures dans le hall.

* Ces célebres chanteuses ont enregistré un nouveau disque.

* Comme tous les soirs, Rebecca est rentrée du travail en métro.

* Christophe s’est coupé une bonnne tranche de pain.




LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Compléte la regle.

Le passé composé se construit avec ........coceeeveeeecieciecneenen, . étre ou avoir conjugué au
...................... etd'un ..ot i Quand on emploie 'auxiliaire
................ , le participe passé s’accorde avec le ..................

Exemple : Nous sommes part....

Quand on emploie l'auxiliaire ................ , le participe passé ne s’accorde pas avec le

Exemple : Vous avez mang.... cette pomme.

2) Recopie ces phrases en les conjuguant au passé composé.

* Pierrot chante dans une chorale.



LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
Les 3 groupes
CORRECTION
1) Compléte la regle.

Le passé composé se construit avec I'auxilaire étre ou avoir conjugué au présent et
d’'un participe passé. Quand on emploie l'auxiliaire étre , le participe passé s’accorde
avec le sujet.

Exemple : Nous sommes partis

Quand on emploie 'auxiliaire avoir , le participe passé ne s’accorde pas avec le sujet.

Exemple : Vous avez mangé cette pomme.

2) Recopie ces phrases en les conjuguant au passé composé.

* Pierrot chante dans une chorale.
Pierrot a chanté dans une chorale.

* Est-ce que tu finis ton assiette de soupe ?
Est-ce que tu as fini ton assiette de soupe ?

* Je coupe les cheveux de ma poupée, dit Sonia.
J'ai coupé les cheveux de ma poupée, dit Sonia.

* Papa et moi, nous faisons du bateau.
Papa et moi, nous avons fait du bateau.

* \Venez-vous chercher le livre ?
Etes-vous venus chercher le livre ?

* Fais-tu du ski nautique ?
As-tu fait du ski nautique ?

* Alice s’endort dans le pré.
Alice s'est endormie dans le pré.

* Elle croit voir passer un lapin avec une montre.
Elle a cru voir passer un lapin avec une montre.

* Le lievre et le chapelier offrent du thé a Alice.
Le lievre et le chapelier ont offert du thé a Alice.

* Vous voyez.
Vous avez vu.



LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF

Les 3 groupes
Bilan

1) Observe ce verbe au passé composé. Ecris le nom de chaque partie qui compose ce
verbe.

NOUS AVONS DORMI

_— T~

2) Conjugue ces verbes au passé composé.

grandir partir

jeouj’

elle

nous

ils

3) Entoure les verbes conjugués au passé composé.

Je dors Elle partira Nous irons Tu as découvert
J'ai dormi Elle part Nous allons Tu découvres
Je dormirai Elle est partie Nous sommes allés Tu découvriras

4) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parenthéses.

L’ampoule de la cave est tombée. (Les ampoules)

5) Ecris les verbes au passé composé de l'indicatif.

Les éleves de la classe du CE2 (iNVENLEr) .....ccccccccveeiiiiieceve vt sienie s neeeeeeeeee.. Chacun
une histoire différente. Pendant la troisieme période, nous (travailler) .........ccoeevivinnns
........................ tous les lundis. Les textes (Partir) ..
chez un éditeur. Chaque enfant (deSSINEr) ......cccccevcieiiecicivievie i i i e e eeeee0. plusieurs

illustrations. Les livres (étre) .......cccceceveeeeeevvvenenn...imprimés a Chambéry.



LE PASSE COMPOSE DE L'INDICATIF
Les 3 groupes
Bilan
SOLUTION

1) Observe ce verbe au passé composé. Ecris le nom de chaque partie qui compose ce
verbe.

NOUS AVONS DORMI

AUXILIAIRE PARTICIPE PASSE
2) Conjugue ces verbes au passé composé.
grandir partir
jeouj’ ai grandi suis parti
elle a grandi est partie
nous avons grandi sommes partis
ils ont grandi sont partis

3) Entoure les verbes conjugués au passé composé.

Je dors Elle partira Nous irons Tu as découvert
J'ai dormi Elle part Nous allons Tu découvres
Je dormirai Elle est partie Nous sommes allés Tu découvriras

4) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parenthéses.

L’ampoule de la cave est tombée.
Les ampoules de la cave sont tombées.

Claudine a trouvé un nouvel appartement.
Mes parents ont trouvé un nouvel appartement.
La police est partie a la plage pour enquéter.

Les gendarmes sont partis a la plage pour enquéter.

5) Ecris les verbes au passé composé de l'indicatif.

Les éléves de la classe du CE2 ont inventé chacun une histoire différente. Pendant la
troisieme période, nous avons travaillé tous les lundis. Les textes sont partis chez
un éditeur. Chaque enfant a dessiné plusieurs illustrations. Les livres ont été

imprimés a Chambéry.



